



# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

VISSZAVÉTEL ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENNÓ

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELADÓ: GÖRÖGHEZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10  
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3 48.

## Együtt Budapesttel?

(m. l.) A magyar vidék őszinte szavára, amelynek egyik legutóbbi számunk *El Budapesttől* cím alatt megjelent vezető cikkében adtunk hangot, felfigyelt a másik, jobbik, magyarabb Budapest s az *Új Nemzedék* április 7-iki számában Lendvai István, a nagy magyar költő és publicista hatalmas vezetőcikkben felel nekünk, panaszkodó debreceni és vidéki magyaroknak. Miután megállapítja, hogy úgy a *„Hajduföld*, mint a *„Corriere della Sera* című fascista újság azonos meglátása szerint Budapest *non è una città ungherese*, vagyis hogy Budapest nem magyar város, szóról-szóra ezeket írja:

Es most mégis ellene mondom az én igen tisztelt debreceni testvéremnek. Nem a megállapítások, hanem a konzekvencia dolgában. Mert Budapest azért nemcsak az idegenek vannak, hanem mi is itt vagyunk a tollunkkal, az újságjainkkal, a harcainkkal, amelyeket debreceni és nemdebreceni igaz magyar testvéreink szellemében írunk, szerkesztünk és harcolunk. Ezeknek a mi testvéreinknek tehát ne az legyen a jelszavuk, hogy „El Budapesttől”, hanem az: „El az idegen Budapesttől és szövetség a testvéreink Budapestjével!” Mert nem az egész Budapest bűnös, és a vidék dolga nem az, hogy egy kalap alá vévén minden budapestit, elátkozzon minket is, hanem az, hogy a becsület magyar vidékről segítse azokat a mi harcainkat, amelyek mi a vidék magyar lelkebe mártott tollal vivünk a magyar erkölcsök, a magyar típus, a magyar tehetségek megmentéséért.

Távol állott mi tőlünk, hogy azt a Budapestet, amelyet egyik remek versében éppen Lendvai István nevez *dölyfös néger Behemótnak*, egy kalap alá vegyük a testvéreink magyar Budapestjével, ám ha már ideértünk a megkülönböztetések utkeresztjéhez, engedessék meg mi nekünk, hogy mi is ellentmondjunk Lendvai Istvánnak. Mert tudjuk nagyon jól, hogy van ugyan nekünk is Budapestünk, magyar fővárosunk a Duna két partján, ám ennek a magyarabb Budapestnek — a sorsa sem csupa Lendvai Istvánokra bízott, mert ha úgy lenne, akkor most nem kellene elsírni a magunk keserves panaszát ezzel a magyarabb Budapesttől szemben ugyanolyan őszintén, mint amilyen merészen tudunk igazságot mondani a bűnös Budapest szemébe.

*Szövetség a testvéreink Budapestjével!* — felel mi nekünk Lendvai István, ám nem rajta és nem rajtuk mulik, hogy ez a szövetség még ma sincs meg s ha így mennek tovább a dolgok, nem is leszzen még egy jó darabig. Mert mikor azt írjuk, hogy Budapesttől csak az ügyeink, bajaink iránti teljes közönyt kapjuk, szólott ez a mi nacionalista fővárosunknak is. Ez a Budapest épp úgy magunkra hagyott minket, jámbor vidéki magyarokat, mint amilyen hévvel akar felemészteni a néger Behemót. A testvéreink Budapestje bizony sokszor éppoly közönyös sorsunkkal szemben, mint ama másik. A testvéreink Budapestje bizony nagyon sokszor itthagyt minket a poros álláson, mikor keserves egyedülvalóságban vívtuk a harcainkat.

mikor életbevágó szükségünk lett volna testvéri segítő kezére, vezetésére, támogatására. A magyar vidék, a keresztyén Debrecen megtette a kötelességét, mikor három nacionalista követet küldött a Dunaparti nagy palotába. Ott aztán megcsinálták a törvényt, amelyikből megszületett a keresztyén Budapest, de arra már senki sem gondolt, hogy a vidéknek, az országnak nagyon kellene hasonló megfrissítő törvény, mert innen is ki kellene szorítani a zsidó virilisták, bankvezérek, háborus birtokosok elszánt csoportját. A politikai cirkus maximus porondján így álltunk elhagyatva még hányszor és hányszor! Mikor itt Debrecen egyik kerületében négy hénapon át vívtunk, verekedtünk, talpaltunk, agitáltunk, az internacionális, idegen Budapest elküldte ellenünk a maga ütegeit, itt hemzsegték Nagy Vince mellett az Esztergályosok, a Györkiek, de vajjon ki jött a mi segítségünkre a testvéreink Budapestjéről? A közönyt, a kiesibevést, óh, látjuk először azóta más téren, más harcokban is. Mert harcunk, országos jelentőségű küzdelmünk — bár vidékiek vagyunk, — van ám nekünk is néhanapján. Meglehet, hogy a Lendvai István budapesti magyar munkatársai által írt újságokban mindig az a szellem vonul fel az idegen Budapest utcáin, melyet ők vidéken szívtak magukba, mégis épp ez a sajtó hagyott magunkra tavaly is egy nagy-nagy esatánkban, amikor a Tiszántúli országrész zöld-uzsoras kirablói, kegyetlen Shylockjai ellen kértünk testvéri jobbot, védelmet, messze kiáltó hangot, egy kis teret a testvéri hasábon. Meg van a lappeldány — kaptunk egy harminchat-soros hirt, hátul az utolsóelőtti oldalon! Csakigy észleljük azt is, hogy igen sokszor keresztetzi számításainkat, az ellenfél malmára hajtja a vizet, vagy egyáltalán segít, sőt a tulajdon lapjaiból szerzi információit a testvér Budapest egy-két újságja. Lendvai István, aki az egyik legszinmagyarabb városnak volt követe, aki akkor is, ma is a magyar fajtiért, a nagy magyar tömegekért vívta és vívja ragyogó tollal, zengő szóval a maga sokszor megcsodált, elismert és tisztelve nézett harcát, biztonnal elismeri, hogy az ő s még egy-két kitűnő publicista Milotay István, Oldh György írásain kívül sajnos, a testvér Budapest sajtójának sincs kapcsolata a vidék bajával, a falusi szegénység nyomorával s a nemzet ama tulnyomó rétegének ezer sirámával, amelynek nincs pénze — előfizetésre, de betéző falatra sem. Enélkül pedig nehéz dolog a *Marcia susulla provinciale*, melyre kölcsönösen nagy ám a szükség fent és lent egyaránt. Színház, művészet, irodalom, kultúra? Arról is tudnánk beszélni, hogy ezeken az ingoványokon mit segített a budapesti testvéri kéz.

Szövetség a testvéreink Budapestjével! — Mi álljuk, vállaljuk ma is, így is ezt a szövetséget, de szeretnénk látni politikában, sajtóban, egyesületi életben, kulturális téren,

ha nem is a segítő kezét, de legalább azt az érdeklődést, amit, úgy véljük, mi is megérdemlünk s megérdemelnek a harcaink, melyek nem magunkért, hanem mindnyájunk egy igaz, tisztább, becsületesebb, nagyobb Magyarországaért és a magyar fajtiért valók. Ezt a harcot pedig vállaljuk, vívjuk, mert nincs is mást mit tennünk:

... mi itt maradtunk megtörtén és élve egy tört hazán orkáni szelbe kis méccsel vinni rongyos gardát.

s míg körül villámlángos pokolcsárdák cécóznak és kegyetlen dárídók lakoz a dölyfös néger Behemót. dalolni hitet, hinteni reményt, nevelni izmot, boszuló keményt, vérezve, ájultan s éhenhalón reményt hímezni hitteien valón...

S hisszük, hogy a mi nagy magyar reményeink valóra válásához együtt jutunk el, élen azzal a Lendvai Istvánnal, aki az itt idézett remek, konokul magyar hitvallásban megjelölte az utat mindnyájunk számára.

## Az óriás fagykárok miatt gazdasági katasztrófa fenyeget Hajdu megyében

### Kenyér nélkül marad a földmives munkásság Megdöbbenő adatok a közgazgatási bizottság előtt

(A Hajduföld tudósítójától.)

Hajdu vármegye közgazgatási bizottsága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével hétfőn délelőtt fél tíz órai kezdettel igen nagy fontosságú ülést tartott, amelyen a hajdumegyei gazdák kritikus helyzete is szóba került és ebben az ügyben megkezdésüket is határozott el a bizottság.

Az ülés megnyitása után Nábráczky Béla főjegyző felolvasta az alispáni jelentést, amelyben az alispán részvétellel jelenti, hogy Orosz Endre ny. árvaszéki ülnök, közgazgatási bizottsági tag és Domokos Géza földesi főjegyző elhaláloztak.

#### Az alispáni jelentés

A személyi ügyeket illetően jelentette az alispán, hogy Hajdudorog Bohus Lászlót behelyettesített főjegyzővé választotta.

Beszámol ezután az alispáni jelentés arról, hogy a földmivelésügyi miniszter megszüntette a debreceni állategészségügyi kerületet és ebben a tekintetben Hajdumegyét is a budapesti kerület hatáskörébe osztotta be.

#### Adómoratóriumot a gazdák részére

Az alispáni jelentéshez elsőnek dr. Gaál Mihály, Hajduböszörmény országgyűlési képviselője szólott, aki rámutatott azokra az óriási károokra, amelyeket a súlyos téli és koratavaszi fagyok okoztak a gazdáknak. Kérdést intéz a jelenlévő pénzügyigazgatóhoz, hogy miképpen lehetne a hajdumegyei gazdák katasztrófális helyzetén valamiképpen javítani, esetleg adókedvezményvel, ugynevezett adómoratóriummal és azzal, hogy intézkedés történjék abban az irányban, hogy az adóbehajtások és különösen a végrehajtások ne loganatosítottassanak olyan nagy rigoróztással.

#### Katasztrófális helyzetéről számolt be a gazdasági főfelügyelő

Ezután Sargoth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette elő jelentését a vármegye márciusi gazdasági helyzetéről, amely igen szomorú képet mutat. A jelentés a következőket mondja:

Az állami sziktalajjavító akció sikeres lebonyolítása érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara területére a földmivelésügyi miniszter dr. Rácz Lajos kamarai igazgatót megbízta az akció körüli széles propaganda megszervezésével, a miniszteri rendeletek betartásának legszigorubb ellenőrzésével, különösen tekintetben, hogy a gazdák mennyiben felelnek meg a vállalt kötelezettségeknek.

Jelentette az alispán, hogy az igazságügyminiszter a hajdumegyei közgazgatási bizottság javaslatára, illetőleg előterjesztésére az uzsora véttségének hivatalból való üldözését rendelte el. A bizottság ezt a bejelentést nagy megnyugvással és örömmel vette tudomásul.

A legkomolyabb gondot okoz a vármegye vezetőségének a fagykárok következtében a gazdákra és különösképpen a gazdasági munkásokra előállható súlyos helyzet, amelyről a vármegye minden lehetőség szerint gondoskodni kíván. Végül jelenti az alispán, hogy a vármegyében a közbiztonsági állapotok kifogástalanok voltak s ugyancsak zavartalan volt a közigazgatás menete.

Váczl. József a belvizek ügyében szólal fel. Kijelenti, hogy a hajdunánási gazdák igen sok kárt szenvednek a fagy mellett amiatt is, hogy földjeiken megállott a víz, mert az ott levő csatorna nem tudta levezetni a belvizeket. Javasolja, forduljanak átírttal illetékes helyre, hogy a veszélyeztetett területeknél mellék-levezető csatornát létsítsenek.

Az alispán ez utóbbi feszölására vonatkozóan kijelentette, hogy a szükséges lépéseket illetékes tényezőknél a legsürgősebben meg fogja tenni.

A hó folyamán az időjárás igen kedvezőtlen volt nemcsak azért, mert a késői kitavasodás késleltette a talajmunkálatokat és a korai tavaszi vetéseket, de a téli nagy fagyoktól szenvedett őszi vetések fej-

lődésének megindulását is megakadályozta.

A hosszantartó és abnormis hideg tél folyamán a föld kérge sok helyen egy méter mélységig is átfagyott, a vetésnek legnagyobb része jóformán hótakaró nélkül szenvedte át az óriási 20—30 fokos fagyokat. Március végén ugyan enyhébb nappalok léptek fel, de a folytonos nap-nap utáni erős éjjeli fagyok következtében a növényzet életműködése alig tudott megindulni. Ugy a téli, mint utófagyok folytán az őszi búzák sápa teljesen elpörkölődött és ahelyett, hogy fejlődése kellőleg megindult volna, — teljesen elfagyott — ugyszintén igen sok helyen a gyökérzet is elpenészesedett, rothadásnak indult.

Gyenge ellenálló képességénél fogva a repce és ősziárpa teljesen kipusztultak.

Az őszi búzákban legtöbb helyen a károsodás igen nagy, sőt több helyen katasztrófális. Legkisebb károk a rozsvetésekben mutatkoznak.

A nagy fagykárok mellett, — aggodalomra ad az is okot, hogy a korai tavaszi vetéseket nem lehet végezni, — már pedig vármegyénkben március hóban a tavaszi kalászosok még megtalálják a bokrosodásuk feltételeit, ellenben ez már április hóban bizonytalan.

Az eddig beérkezett hivatalos adatok igen kedvezőtlenek és eiszmorító. Jelenleg még teljes pontossággal nem határozhatók meg a fagykárok nagysága, — mert kedvező időjárás esetén még mindig nagyobb és lényeges javulás is állhat elő, — sajnos azonban kedvezőtlen időjárás esetén a fentebb felsorolt adatok, illetve károk még rosszabbodhatnak és megnövekedhetnek.

A cca 1600 hold őszi árpa és 1100 hold repcevetések teljesen elpusztultak.

A gazdasági felügyelőség sürgős felterjesztéssel élt a földművelésügyi

miniszterhez és bejelentette a szomorú hízetet és kérte, hogy a kipusztult vetésterületek vetésének pótlására megfelelő mennyiségű tavaszi vetőmagot biztosítson kedvező fizetési feltételek mellett, állami vetőmagakció keretében.

A főispán a legsürgősebb felterjesztéssel élt a földművelésügyi miniszterhez, hogy Hajdúvármegye fagykárt szenvedett gazdái részére

#### A Dunántulon akarják elhelyezni munkanélküli hajdumek vel munkásokat

A gazdasági helyzet jelentéséhez csónék Pákozdy Sándor alispán szökött, aki kijelentette, hogy a hajdumegyei gazdák és gazdasági munkások érdekében mindent el fog követni a vármegye vezetősége. Ő maga még ma kiadja az utasítást az elsőfokú hatóságoknak, hogy munka nélkül maradt gazdasági munkások elhelyezéséről a lehetőség szerint gondoskodjanak. Értesülésünk szerint a Dunántulon és az északra eső ré-

kedvezményes áron megfelelő mennyiségű vetőmag utaltassék ki.

A fagy okozta károk azonban nemcsak a gazdákat fogják sújtani és érzékenyen érinteni, hanem az arató munkásság keresetét is, mert az bizonyos, hogy a kipusztult kalászosok jelentékeny részét kapásnövényekkel fogják pótolni és így igen sok aratómunkás marad majd szerződés, illetve kereset nélkül.

szeken a helyzet még sem olyan katasztrófális, mint Hajdumegyében s az itteni munkanélküli gazdasági munkásokat talán ott lehet lesz majd elhelyezni.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő javasolja, irjanak fel a földművelésügyi miniszterhez, — hogy ideiglenesen helyezze hatályon kívül azí a rendeletét, amely szerint a gazdasági munkások más vármegyében nem kereshetnek munkát. Engedje

meg a katasztrófális helyzetre való tekintettel, hogy a hajdúvármegyei munkások akár a Dunántulon is kereshetnek munkát.

#### Nyomorog a földmunkásság

Dr. Gaál Mihály ezzel kapcsolatban kijelenti, hogy az egységespárti értekezleten a legközelebbi alkalommal ő maga is kérni fogja a földművelésügyi minisztert az alispán által mondottakra vonatkozólag. Együttal felhívja a közigazgatási bizottság figyelmét már most arra a körülményre, hogy a vármegye területén a gazdasági munkások körében már kezd jelentkezni a nyomor és éhség. A dolgozni akaró munkások közül most igen sokan kenyér nélkül vannak s nem egyszer történt meg március folyamán, hogy a szerencsétlen emberek egyes gazdákhöz mentek kérni egy-két véka búzát. Azonban a gazda is olyan szorult helyzetben van, hogy a jelen körülmények között képtelen magától megvinni még egy mérő lisztet is. Ezért szeretné, ha már most megfennék a szükséges előkészületeket a kenyérmagvak segélykiosztására nézve.

#### A kedvezményes vetőmagakció

Az alispán a fészolásra kijelentette, hogy már tájékozódott több hajdumegyei községben a helyzetről s amint szüksége mutatkozik, a megfelelő lépések megtételét semmi körülmények között sem fogja elmulasztani.

Ujvárossy Lajos sürgette a kedvezményes vetőmagakció megkezdését, mire Surgoth Jenő kijelentette, hogy tudomása szerint az erre vonatkozó tervezet úgy intézkednek, hogy a gazdák kapnának bizonyos összegű kölcsönt a vetőmag beszerzésére, amelyet aztán három fél-év alati kellek nekik visszafizetni, úgy, hogy az első fél-évben semmit sem kötelesek fizetni. Egyébként —

## Ha Kontsek-féle magot akar venni,

ugy vigyázzon az üzletre, mert megtéveszthetik. — Üzletünk 16 év óta

Kossuth-utca 15. sz. a. van.

Kontsek Géza k. r. t.

### A „Teremtés” oratórium Debrecenben

#### A Szent László Dalégylet és a filharmonikusok oratórium-estje

Százharminc évvel ezelőtt — 1799 január 19-én — a bécsi Schwarzenberg-palotában először szólalt meg Haydn költészetének legnagyobb mesterműve: a „Teremtés” oratórium. A magyar és osztrák magánok, akiknek 500 forintos ösztöndíja lehetővé tette az oratórium megszületését, mérsékelt tapsokkal fogadták Haydn alkotását. Akkoriban még minden egyházi zenemű elbírálását a klasszicizmus első korának szabályai, a Haendel- és Bach-féle esztétikai törvények irányították. Velük szemben a „Teremtés” zeneszerzési forradalmat, felfogásbeli és szerkesztési újítást jelentett, amely azonban Haydn lelkében csakhamar konzervatívizmussá eszontosodott és már életében odahelyezte művét Haendel *Messáda* és Bach *Máté passziója* mellé, hogy bennük legyen és általuk éljen az oratórium-költészet szentháromsága.

Kilenc évvel később, — 1808 március 27-én, — mikor a bécsi egyetem aulájában a hordágyon fekvő Haydn tiszteletére előadták az oratóriumot, a zeneértő világ már tudta, hogy a korszakalkotó mű a biblikus fenség s a keresztény szeretet ihletésének leghatalmasabb alkotása. Szent János evangéliuma és Michael-angelo freskója óta *teremtett* ember még nem fejezte ki szebben a genézis valóságát. Haydn Józsefet akkor

koronázták a klasszikus muzsika királyává, Lázus homlokát Eszterházy hercegnő selyemkendővel törölgette. Minden szempár a nagybeteg költőre szegeződött és ott szivta fel a *teremtés* inspirációját a zenetörténet legnagyobb uralkodója: Beethoven Lajos...

Haydn „Teremtés”-e Bach és Haendel után a második klasszicizmus legértékesebb oratórium-műve. Ez és az „Évszakok” fejezik ki a hydni felfogás újszerű kompozícióját, mely a „Krisztus hét szava” dramatikus jellege mellett a szubjektív tónust, a biblikus komorságnak az emberi lélekre gyakorolt érzelmi hatását reuelálja. Itt már a recitációkban is érzelmi aláfestések mutatkoznak. Ani Haydn-nak tipikus sajátága: az orkeszter és a vokális szolamok függetlensége itt-ott még egymásba kapcsolódik, de a lírai hatások hangsúlyozása szögesen ellentétes a Bach-féle objektív felfogással. Ezért oly harmonikus és isteni föntségű, akár a sextini kápolna mennyezete, ahol az emberi teremtés freskóján Isten és Ádám ujjai között az egyházi költészet legfölségesebb lélek-szökrája izzik. Ilyen alkotás Haydn „Teremtés”-e. Nem jelent kizárólagos *bibliaolvasást*, mint Haendel vagy Bach Sebestyén, de a biblikus komorság drámaisága, tárgyilagos *epikája* és gondolat-ritmusos fönsege mellett kivetíti az emberi érzellem természeti és szerelmi idilljeit, melyek a II. tétel himnikus Alleluja után a paradicsomi hangulat

őszinte lírájában s a befejező rész ódái hatásaiban csucosodik.

A „Teremtés” Haydn *ezernegyvenhárom* opusa közül a legértékesebb költemény. Szerkezeti szempontból Haendel tradícióit követi. Ennek köszönhető, hogy a teremtés hat napját elbeszélő első két fejezet beleolvad a hármass szerkesztés paradicsomi tételébe, ahol az édenkert idillikus boldogságfestése után Uriel komor recitativójából már előre érzik a bünbeesésnek titoksejtető hangja és itt harsan fel az isteni tiltó parancs, mely Haydn szavával ki mondja rá a zeneköltészet legszebb és legnagyobb „Amen”-ét.

A debreceni Szent László Dalégylet a Máv. filharmonikusok bevonásával vasárnap este megszólaltatta Haydn „Teremtés”-ét. Akik zenével foglalkoznak és fel tudják fogni egy oratórium-előadás jelentőségét, azok előtt nem lehet kétséges, hogy a nagyszerű vállalkozás, mely Kollwenz Rezső karmester eszméinek és agilitásának köszönhető, korszakot jelent a magyar vidéki zenekultura történetében. Amíg a „Teremtés” a Schwarzenberg-palota dobogójától elérkezett a Bika-diszterem pódiumáig, százharminc esztendő mult el és épen a trianoni szenvedés keserves éveiben vállalkozott két debreceni zenetársaság arra a művelődéstörténeti szerepre, hogy a „Krisztus hét szava”, majd a „Teremtés” oratóriumok előadásával olyanirányu zenekulturát teremtsen, amelyre eddig egyetlen vidéki város

sem vállalkozott. Mennyi fáradság, önbizalom, akaraterő, lelkesedés és kulturszeretet kellett a vasárnap hangverseny két és félórás bemutatójához! Szavakkal nem is méltatható az a kulturális teljesítmény, mely Ábrányi Emil és Kollwenz Rezső, a zenekari tagok s a Szent László-énekesek hazafias akarataiból fakadt. A magyar zenei élet egészséges *decentralizációjának* emel fenyesebb dokumentumát elképzelni sem lehet. Ez a hangverseny külön oldalt érdemelne a magyarországi zenekultura történetkönyvében. Külön oldalt, mely ragyogó betűkkel hirdetné ezt a két nevet: Szent László Dalégylet... Debreceni Máv. Filharmonikusok...

A hangverseny dícsőségében mindketten egyforma sikerrel osztozkodtak. A filharmonikusok munkáját nem kell külön szavakkal esztelenül hiszen ők jobbara *hivatásos* és *sakképzett* muzsikusok, de a Szent László Dalégylet „*mikévdelő*”, a maguk erejéből és Kollwenz karmester munkájának eredményeképpen *konzenális* eredményt produkáltak. — Az oratórium zene-kari és korális részeit Ábrányi Emil hiány nélkül, tiszta és klasszikus egységbe foglalta össze és minden zenei részlet színesen festette alá a rendkívül nehéz oratórium-művet. A „Teremtés” zenekari bevezetése grandiózus erővel bontotta szét a teremtés-előtti kaoszt és nagyszerű ellentéttel rajzolta meg a III. tétel paradicsomi képének hangula-

mint mondotta, — reméli, hogy a következő három-négy alatt a hajdumegyei fagykár mintegy husz-huszöt százalékra fog lecsökkenni.

Ludány Miklós a következő felszólaló. Szerinte nem szabadna nagy percenként kimutatni a gazdasági károkat, mert ezzel csak a gazdák helyzetét rosszabbítjuk, hiszen minél nagyobb a fagykár, annál kisebb a gazdák hitele. Különösen áll ez a még most jelentkező zöldzsorára, amely minden vagyonából kiforgatja a kisgazdát. Az adókedvezményről szólva kijelenti, hogy ez a magyar gazdának nem más, mint mézesmadzag. Mindenekelőtt adják meg ebben az évben is azt az ugynevezett aszály-kölesönt, amit néhány éve adott a kormány a gazdáknak.

#### A főispán a gazdasági helyzetről

Dr. Hadházy Zsigmond főispán reflektált az elhangzott felszólalásokra. Kifejtette, hogy az utóbbi napokban, amikor több alkalommal bekövetkezett a naponként való fagyás és kiolvadás, sokkal több fagykár jelentkezett, mint ami az egész kemény tél alatt előállt. Meltányolja a hajdumegyei gazdák súlyos helyzetét, szerinte azonban most már nincs szükség sem buza, sem rzos, sem pedig árpa vetőmagra, mert mire azt megkapnák, már akkorra elkésnének a vetéstől. Ezidő szerint tengeri, köles és búkköny vetőmagra van csak szükség. Honorá-

ja a gazdák kívánságait s ami tőle telik, mindent megtesz helyzetük könnyebbítésére, de sokkal súlyosabbnak látja a helyzetet a gazdasági munkásokat illetően. Hiszen a gazda valahogy csak átvergődik a bajain, ismét beveti a földjét, amely hasznot ad, de mit tegyen az a gazdasági munkásság, amely így teljesen kenyér nélkül marad? Ő maga már személyesen is tárgyalt erről a földművelésügyi miniszterrel s kifejtette előtte, milyen üdvös lenne, ha megengedné, ha a gazdasági munkások a vármegye területén kívül is kereskedésük a munkáikat érve.

Kijelentette végül a főispán, hogy ami csak tőle telik, mindent megtesz a hajdumegyei gazdák és gazdasági munkások helyzetének javítása érdekében. Ludány Miklósnak az inszégakcióra vonatkozó javaslatát helyénvalónak találja.

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató az adózásról szóló jelentésének megtétele után reflektált dr. Gaál Mihály felszólalására. Rámutatott arra, hogy a törvény csak elemi csapás esetén adhat adóelengedést, ilyen esetről azonban itt szó sincsen, mert a károsult a földrészét még ebben a gazdasági évben fel tudja használni más célokra. Ha pedig az újabb bevetésnek megvan a lehetősége, abban az esetben a törvény nem ismer adóelengedést vagy adócsökkentést. Mindamelllett ő megtesz mindent, ami a törvényes kereteken belül módjában áll. Arra nézve már megtette az intézkedést, hogy a pénzügyminiszterhez felterjesztést tegyenek abban az irányban, hogy a kár bejelentésénél a törvényben előírt nyolc naptól ebben az esetben méltányosságból tekintsen el. Kijelentette a pénzügyigazgató, hogy hozzá még eddig csak hét esetben történt elemi csapásról bejelentés, már pedig ha ilyen bejelentések nem érkeznek, akkor a pénzügyigazgató-ságnak a keze meg van kötve, nem tehet semmit a maga kezdeménye-

zésére. Az egyes gazdasági szervek, községi előjáróságok tehetnek meg, hogy a fagykárokat bejelentésük községenként. Szerinte ebben az évben indokolt az adómoratórium megadása s ettől bizonyára nem fog elzárkózni a pénzügyminiszter sem. Ami viszont az olcsóbb késedelmi kamatot illeti, arra nézve csak azt mondhatja, hogy az erre vonatkozó törvény rövidesen tárgyalás alá kerül a képviselőházban s akkor mindenképp előti dr. Gaál Mihály képviselőnek

lesz módjában, hogy a gazdák érdekei személtől tartásával kedvezményeket biztosítson. Az ellen nem tesz semmi észrevételt, sőt helyesli is, hogy ha a közigazgatási bizottság a következő évre átnyúló fizetési halasztásra vonatkozólag tesz előterjesztést a pénzügyminiszternek.

A pénzügyigazgató válaszáat dr. Gaál Mihály köszönettel vette tudomásul.

## A csapókeri halálsorompónál vont kettévágott egy munkást

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Rejtélyes vasuti elgázolás történt hétfőn virradóra a Csapókerben levő vasuti átjárótól néhány lépésre. Egy 25 év körüli munkáskülső fiatalember — eddig még meg nem állapított körülmények között — az éjjeli nyiregyházi tehervonat elé került s a vonat kettévágta. A szerencsétlenséget két egyetemi hallgató vette észre, akik hajnalban hazafelé menet beleütköztek a kettévágott holttestbe. Azonnal értesítették a borzalmas szerencsétlenségről a csapókeri pályáról, aki betelefonált a nagyállomás forgalmi irodájába,

ahonnan tovább adták a jelentést a rendőrségre. A rendőri bizottság megállapította, hogy a fiatal munkást derékon szelte ketté a vonat s míg a test alsó része a sínek között maradt, addig a felsőtestet a robogó kerekek levágták a sínek melletti árokba. Átvizsgálták a meghalt ember ruhájának zsebeit, de mindössze egy kulcsot és egy barnaszőű zsebkendőt találtak nála.

A tetemet beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, ahol lefényképezték s megnagyítva a főbb csapókeri pályáról, aki betelefonált a nagyállomás forgalmi irodájába,

## Kardoss Géza szabálytalan pályázatot adott be a színház bérletére

Az eddiginél is nagyobb szubvenciót kér a direktor

Megírta a Hajdúföld, hogy a Csokonai-színház bérletére a város által meghirdetett pályázat március 31-én lejárt és eddig az időpontig csak Kardoss Géza, a színház mostani igazgatója adta be a pályázatát. Kardoss pályázatát Csűrös Ferenc kultúratanácsnok olvasta fel a hétfői tanácsülésen. Kardoss Géza a Hajdúföld által ismertett három alternatíva közül az első szerint tette meg az ajánlatát, vagyis a színházat alakítás nélkül kéri bérbe három évre. A bérleti időre fűtést és világítást kér a várostól és pedig tizenhárom vagon kokszot és 25.000 kilowatt villanyáramot, valamint az eddigi 23.200 pengő készpénz szubvenció helyett 30.000 pengő szubvenciót, úgy, hogy az első részletet augusztus 15-én, a többit pedig két hónaponként utólag kapja meg. Kéri, hogy a város tekintsen el attól, hogy évenként egy új díszletet legyen kötelez átengedni, ehelyett azonban vállalja azt a kötelezettséget, hogy évenként két városi díszletet tartozik átjavitatni és átfestetni. Hajlandó arra, hogy a helyárból az egyetemi hallgatóknak 30, a városi tisztviselőknél 20% kedvezményt ad. A villamos vezetékeket nem eszéli ki a saját költségén.

Kardoss ezután azt bizonyította, hogy könyveinek átvizsgálása után rájött arra, hogy ő alaposan ráfizetett a Csokonai-színházra. Ez a ráfizetett összeg, mint mondja, — százhuszezer pengőt tesz ki, nem számítva azt, hogy 300.000 koronás kauciója teljesen elértéktelenedett. Végül bejelenti, hogy a színházat három évre kéri bérbe s mellékel huszezer pengő kauciót is.

A pályázat felolvasása után dr. Csűrös tanácsnok azt javasolta, hogy adják ki az ügyet szünügyi bizottságnak, mire Zöld József megkérdezte, hogy a tanácsnak nincs semmi álláspontja?

Miszti főügyész megállapította, hogy a színházi pályázat tulajdonképpen eredménytelen maradt, mert Kardoss Géza pályázata a meghirdetéstől ellenkező feltételeket tartalmaz. Vásáry polgármester ilyenformán kijelenti, hogy a város által meghirdetett feltételek szerint a pályázat eredménytelennek mondható. Zöld főjegyző: Meg lehet hirdetni még egyszer a pályázatot.

Ehez a polgármester is hozzájárul, ha látja, hogy megvan a plauzibilitása annak, hogy a pályázat lejártá után a színházgató meg tudja szervezni a társulatot.

Zöld József: Vajjon ha Kardoss Géza azt kérte volna, hogy adjunk neki kétszáz ezer pengőt és toronyórát láncsal, azt is megadtuk volna? Egyáltalában nem lenne nagy szerencsétlenség, ha a Csokonai-színház igazgató hiányában egy évig szünetel.

Csűrös tanácsnok ezután felhívta a polgármestert, járjon utána annak, hogy mennyi segélyt kap a szegedi és miskolci színház a várostól.

Zöld Józsefnek arra a kérdésre, hogy mi különbség van a városi feltételek és a beérkezett ajánlat között, a polgármester kijelentette, hogy a városi feltételek között nem szerepl a készpénzszubvenció, holott Kardoss Géza ezt is kért s azonkívül egy vagon kokszal és ezer kilowatt árammal kért többet, mint amennyit a városi feltételek tartalmazott. A polgármester végül kijelentette, hogy a szünügyi bizottságot minél előbb, legkésőbb szerdára hívják össze, hogy a legsürgősebben dönthessenek a Csokonai-színház sorsáról.

A tanács vita végén kimondta, hogy a színházi bizottság állásfoglalása után a jog- és pénzügyi bizottsághoz terjeszti az ügyet s innen a közgyűlés elé kerül, amely majd véglegesen határoz a színházi bérlet ügyében.

### Női kalapokban

legolcsóbb bevásárlási forrás a

*Kalapiüzem*

Plac-utca 9.

tát. Ugyanilyen művészi átértettséggel működött közre az énekórus, mely különösen az alleluját, az első rész dicsőségshirdetését s a paradicsombeli hálaadást tolmácsolta kifogástalan harmóniával.

Az előadásnak igazi színvonalát és művészi értékét — Ábrányi stílusadásán kívül — Laurisín Lajos Uriel-szólója adta. A Magyar Királyi Operaháznak ez a világhírűes kiválósága egész lelkét és intelligenciáját beleöntötte a genézis-hirdetés epikai méltóságába. Az első nap rendjét és összhangját megszólaltató Uriel-áriája maga volt az élet-születés legtisztább revelációja. Recitációit az epikai nyugalom változatlan, de szeretettel párosult értelmi fűszere jellemezte. II. tételi áriaszólójában, mely az emberi teremtés gyönyörű jelentése, olyan hatalmas eszmei erővel s érzelme-motiválással nyilatkozott meg énekművészet, mely az előadás legkiemelkedőbb pontjának tekinthető. Laurisín Lajosról most tudtuk meg, hogy mint oratórium-énekes is a legelső között való. Művészetének egyik mozgató rugója, életető eleme a vallási tartalom. Hangjának zengése tiszta átszellemülés, fölcsendülése zúgó orgonák énekének. Lélegzetének utóérhetetlenül szabatos dinamikai beosztása, regisztereinek egyenletesége, finom portamentói, az elbeszélő tétel tisztasága és intonációi olyan tulajdonságokkal ruházzák fel óriási hanganyagát, amelyek minden megszólalását zenei élménnyé avatják. Szövegkifejtése valóságos íge-

hirdetés, mely a bűnbeesést sejtető recitációban a III. tétel megrázó erejű magyarázata adta.

A hangverseny másik két szólistája: Timár Ilia és Losonczy György operaházi énekes nemes művészi igyekezzettel oldották meg a rájuk rótt feladatot. Timár Ilia Gabriel-szólója a felfogás és kifejezés szempontjából kifogástalan művészi teljesítmény, bár a recitáló részletek fizikailag több erőt s nagyobb objektivitást kívánnának. Egyéniségéhez jobban illett az Éva-szerep, mely nagyon sok lírai szépséget hozott ki a Losonczyval énekelt duettből. Kár, hogy a III. tétel végefelé kissé elfáradt a hangja. Losonczy György — Rafael és Ádám személyesítője — igen értékes mélyhang-tehetség. Hatalmas hanganyaga, amelyhez inkom kultura járul, most van fejlődésben és minden bizonnyal egyik erőssége lesz az operaháznak. Intelligenciáját bizonyítja, hogy előadásának dramatikus komorságát végigvezette Rafael szerepén s csak abban tévedett, hogy a mélyérzésű Ádámot is ugyanilyen stílusban játszotta meg.

Ezek azonban részlethibák, melyek a művészi értéket cseppet sem kicsinyítik. Egészben véve a vasárnapi oratórium-előadás nagy és őszinte sikerében minden szereplő egyenlő mértékkel osztozott és ez jutott kifejezésre abban az őszinte ilkesedésben, mellyel a magyar közönség a szereplők vállalkozását jutalmazta. (In.)

# Király kávéi mégis a legjobbak a vevő előtt pörkölve meleg állapotban kaphaték. Dégenfeldtér 11

## Hajdumegyében 12 halottja van az influenzának

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Dr. Görgey Márton, Hajdú vármegye tisztifőorvosa a közigazgatási bizottság hétfői ülésén a vármegye közegészségügyi helyzetét az alábbiak szerint ismertette:

A vármegye március havi népmozgalma jóval a förtal maradt a februárinak. Született összesen 512 gyermek, akik közül halvaszületett 10. Meghalt márciusban 384 egyén, így a természetes szaporulat 118 élek volt. A halvaszületési arányszám 2 s ez örvedetes jelenség ma. A halálozások szokatlanul nagy száma az influenzának tudható fe, amely a vármegye területén, mint mindenütt az országban, nagy számban szedte áldozatait. Március folyamán a tüdőgyulladásban elhaltak száma kiene-

venkilenc volt s így kiszámítható, hogy a hónap folyamán minden negyedik halottnál tüdőgyulladás volt a halál oka. Rendkívül nagymértékben emelkedett a gümőkóros megbetegedések és halálozások száma s. Márciusban az uralkodó kórák a légzőszervek hurutos és gyulladós megbetegedése volt. Heveny fertőző betegségek csak szóróvályosan fordultak elő s csaknem minden esetben enyhe lefolyásuk voltak. A betegségek közül halálos áldozatot a oncsoló toroklob, hasihagymáz, a gyermekágyi láz és az influenza követeltek.

Az idült fertőző betegségek közül gümőkór negyven esetben volt a halál oka. Öngyilkosság folytán meghalt négy ember.

## Rothermere lord Budapestre jön

Rothermere lord levelet küldött dr. Sipőcz Jenő polgármesterhez, amelyben bejelenti, hogy a nem nagyontávolfi időben Budapestre meglátogaja.

## Hajduböszörményben tartják meg az országos Nagyatádi-Szabó emlékünnepet

Néhány évvel ezelőtt megalakult a Nagyatádi Szabó István emlékerlegszövetség, amely évenként az ország különböző helyiségeiben rendezi meg emlékünnepeit. A múlt évben elintezte úgy tervezték, hogy az ünnepélyt Hajduböszörményben tartják meg, de akkor Nagyatád községe azzal érvelt, hogy husz évvel ezelőtt ott bontotta ki zászlóját Nagyatádi Szabó István s ezért ragaszkodtak ahoz, hogy az emlékünnepeit is ott tartásuk meg, mint jubileumi ünnepélyt. Dr. Gaál Mihály, a hajduböszörményi országgyűlési képviselő április ötödiki keltezéssel

most érdekes levelet kapott dr. Szabó Sándor ny. főispán, országgyűlési képviselőtől, aki közli, hogy Nagyatádi Szabó István emlékerleg országos ünnepélyt ebben az évben Hajduböszörményben tartják meg, még pedig május 26-án, vasárnap délelőtt.

A levél vétele után dr. Gaál Mihály képviselő azonnal megkezdte az előkészítő munkálatokat az ünnepségre vonatkozóan s mint tőle értesülünk, rövidesen össze is hívja a rendezőbizottságot s akkor megállapolnak a részletes programban is.

## Vargha Elemér lett a Vöröskereszt új elnöke

A Magyar Vöröskereszt Egyeslet debreceni osztályának választmánya hétfőn délután 5 órakor tartotta rendezési bizottság közgyűlését, melyen megválasztották az új tisztikart.

Érdemeik elismerésül dr. Hadházy Zsigmond főispánt és dr. Petzkó Szokolay Ernőt örökös tb. elnökké, Fráter Erzsébetet örökös tb. női társelnökké választották.

Elnök lett dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes, női társelnök Szontagh Félixné, elnökhelyettes Versényi Tibor, kormányfőtanácsos, ügyv. alelnök dr. Tatay Zoltán, női társalelnök Vásáry Istvánné, főtitkár dr. Jánossy Gyula egyet. tanársegéd, titkár dr. Lovag Smith Félix főorvos, dr. Láng Sándor városi tisztifőorvos, pénztárnok Kardoss Zoltán nagykereskedő; ellenőr dr. Tóth Emil banktisztviselő; gondnok dr. Rontsik Jenő tűzoltóparancsnok;

jegyző dr. Des Combes László; számvizsgálók Berényi Gábor és Bodnár Géza.

## Tóth Lenke a legnagyobb titokban elutazott Debrecenből

A debreceni törvényszék, amint ismeretes a Hajdúföld részletesen beszámolt a Jókai-utcai gyilkossággal gyanúsított Tóth Lenke két napig tartó izgalmas tárgyalásáról, mikor végül is a bíróság bizonyítékok hiányában felmentette a vádlottat a gyilkosság vádjától. Tóth Lenke a felmentő ítélet után azonnal szabadlábra került és konflisra ülve itteni rokonaihoz hajtatott. Értesítésünk szerint Tóth Lenke, akit nagyon megviselt a több hónapi vizsgálati fogság és a két napig tartó izgalmas főtárgyalás — testileg és

lelkileg teljesen össze van törve — ezért elhatározta, hogy egyelőre el fog tűnni az emberek elől. Már hétfőn délelőtt vonatra ült s a legnagyobb titokban elutazott vidékre pihenni. Címét csak legközelebb álló rokonai tudják s Tóth Lenke kérésére nem árulják el senkinek, mert ez az egyetlen kérése az agyongyötört nőnek, aki nem akarja, hogy a névtelen levelek özönével molesztálják pár hónapos pihenési ideje alatt. Egyébként Tóth Lenke állást is keres magának, hogy tisztességesen megélhessen.

## Hány gamma jód van a bodai nyomorgók ivóvizében

Évedésből nyolcasnak nézték a gammát s ezért is különböző a vegyvizsgálati eredmény

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Hónapok óta foglalkoztatja már Hajdúvármegye vezetőségét a bodai lakosok rettenetes helyzete, akik tisztességes ivóvíz és megfelelő táplálkozás hiányában a golyvának esnek áldozatul csaknem nyolcvan százalékban. A bodai vizet megvizsgálták s kiderült, hogy a víz minimális jódtartalma következtében áll elő a golyva.

A vizvizsgálati eredményét felküldte a vármegyei közigazgatási bizottság az országos közegészségügyi intézetnek is hét darab vizminta jódtartalmát feltüntetve. Dr. Johan Béla egyetemi tanár a multkoriban átiratot intézett a vármegyéhez, amelyben annak a véleményének adott kifejezést, hogy a hajduböszörményi polgármesternek megküldött vizsgálati eredményben leírási tévedés folytán hiba van, minthogy a leíró a gammákat nyolcasoknak nézve, tizszeresnél is több eredményt tüntetett fel.

Ezzel az ügyvel kapcsolatban dr. Görgey Márton tisztifőorvos a vármegye közigazgatási bizottsági ülésén a következő jelentést terjesztette elő:

„Ha a Bodnár egyetemi tanár ur

által kiállított vizvizsgálati leletet vizsgáljuk, látjuk, hogy a két intézet adatai közt még így is lényeges különbség van. Így az első dűlőbeli kut. vízében a debreceni intézet kimutat literenként 1, a budapesti 4 gammát, a második dűlőbeli kut. kimutat a debreceni intézet 0.4 gammát, a budapesti 6 gammát, tehát tizenötszörös mennyiséget és így tovább.

Minthogy a két intézet vizsgálati eredményében nagyon is lényeges eltérés van és mert nekem a közeljövőben a józsaí ivókatvizek megvizsgálásánál szükségem van újabb jód meghatározásokra, megkértem a debreceni orvosgyógyászati intézet igazgatóját, dr. Bodnár János egyetemi tanárt, hogy a két vizsgálati eredmény között meglévő különbség értékelésére vonatkozólag nekem valamilyen tájékoztató felvilágosítást adni sziveskedjék.

Bodnár professzor a következő értesítést küldte: „Az Országos Közegészségügyi Intézet által használt eljárás nem alkalmas az ivóvizekben foglalt kismennyiségű jód meghatározására.”

Emek az értesítésnek az alapján a főorvos kérte a közigazgatási bizottságot, kériék fel dr. Bodnár József egyetemi tanárt, hogy fejtsse ki, mi-féle okok bírták őt emek a kijelentésének megtételére. Az ő kimerítő szakvéleményének beérkezése után a főorvos véleménye szerint az lesz a legközelebbi tennivaló, hogy a szakvéleményt felküldjék a népiéleti miniszteriumba, hogy azután a miniszter az országos közegészségügyi tanács meghallgatásával döntsön abban a tekintetben, hogy melyik intézet vizsgálati eredményét fogadják hát el a vármegye az ivóvizek jódtartalmának meghatározásánál.

— Tunyoghy nyerte az európai birkozóbajnokságot. Dortmundban az európai birkozóbajnokságban a középsúly bajnoka Tunyoghy (Magyarország), nagyközépsúly bajnoka Pelinen (Finnország), nehézsúly bajnoka Gehrwing (Németország) lett.

# Csanak János

vadasi kiváló

borai 1 liter 68 fillér

## Pálffynál Kossuth-u. 7.

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koks, tojásbrikett, tűzifa és Berentei szén

Reorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



## Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám.

Telefon szám: 4-49.

## HIREK

1929. április 9. (Kedd)

Prot.: Erhardt Kath.: Konrád

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

**Időjárás: Tulnyomóan száraz és csendes idő várható, nappali felmelegedéssel.**

**Rekvium IV. Károly király lelkiüdvéért.** A debreceni római katolikus templomban szerdán délelőtt 9 órakor lesz az ünnepélyes rekvium IV. Károly király lelkiüdvéért. A rekviumet Mellau Márton pápai kamarás celebrálja és a Svetits-intézet énekkara énekel.

**James Kelly a vasárnapi iskolai világszövetség főtájkára Debrecenben.** A vasárnapi iskolai világszövetség egyik legértékesebb munkása érkezik kedden délután Debrecenbe Kelly, ki skót ref. lelképásztor, a vasárnapi iskolai munkában nőtt nagyra. Eméz érdemeit ismerték el, midőn először a skót vasárnapi isk. szövetség főtájkává választották, mely minőségében rendezte a múlt évi világszövetség, mely a világszövetség főtájkári tiszttségét ruházta rá. Ezuttal európai körutján látogatja meg nemcsak Budapestet, hanem pár vidéki várost, hol é munkának már az eredményeiről is beszélhetünk. Kísérője és tolmácsa id. Victor János igazgató. Kelly máj. Keddén délután 3 órakor tart szemlét a ref. vasárnapi iskolák növendékei felett szől hozzájuk a Kistemplomban. Ugyanott délután 5 órakor vallásos estély keretében szől a felnőttekhez, elsősorban a szülőkhöz.

**Jön! Az égő asszony. Jön! Az orgonavirágzás.**

**Elítéltek egy konok hólapda szédelőt.** Kálmán Oszkár, már egy ízben hólapdászédelés miatt a debreceni járásbíró 2 havi elzárásra ítélte. Kálmán Oszkár ennek ellenére újra kezdte üzni a hólapdászédelést és különösen Szabolcsvármegye területén nagy tömegekben kezdte terjeszteni a hólapdászédélyeket. A debreceni kamara ezért újra feljelentette. A debreceni járásbíró Mellán Dezső járásbíró tárgyalta a minap az ügyet és Kálmán Oszkár a megengedett maximális büntetéssel két hónapra terjedő elzárással büntette.

**Kocsordj Elemér: Balladák—Legendák** műve megjelent. Kapható: Csáthy és Antalffy könyvkereskedésben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 pengő.

**Nyiregyházán elfogtak egy körözött debreceni cselédlányt.** A budapesti és debreceni törvényszék nyomozóleveléi alapján pénteken délelőtt a rendőrség őrízethe vette Schaminka Ilona 26 éves cselédlányt, akit lopásért köröznek. Az őrizethe vett leányt átadták a kir. ügyészségnek, ahonnan a napokban Debrecenbe kísérik.

**Halász László zongoraművész** április 11. hangversenyére már csak néhány ülő és állóhely kapható, mert az előrehaladt szazon dacára a jegyeket valósággal szétkapkodták. Zeneköri tagoknak kedvezményes jegyek Méliusznál.

**Jön! Az égő asszony. Jön! Az orgonavirágzás.**

**Meghülésnél, náthánál, mandolobnánál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, inszagatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanárok véleménye szerint a Ferenc József viz hatása gyors, kellemes és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.**

**Jön! Az égő asszony. Jön! Az orgonavirágzás.**

Nagy lakodalom Nagykerekében. N. Kamuti Lajos jómódu esztári gazdaleány és Sipos Gyula tekintélyes nagykerekéi-gazda leányt, Irma április 3-án esküdtek egymásnak a hűséget Nagykerekében. Esküvő után a menyasszony szülei házában ebéd volt, melyen a község egész intelligenciája s mintegy 450 polgár vett részt. Méreteiben a régi boldog idők emlékeztető lakodalmon 2 borjú, 1 sertés, 20 liba, 50 tyúk és 10 hektóliter bor fogott el a tortákkal roskadásig megrakott asztalokról. Az ifjú párt délután 3 órakor több mint 30 szekér kísérte új otthonába. Esztárba. Legyen rajtuk egész életükön Isten áldása.

**Ügyvédi hír. Dr. Pap Ignác ügyvéd irodáját Verbőczy utca 4 sz. alatt megnyitotta.**

**Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorfájdásnál, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

Levente-bál Nagykerekében. A nagykerekéi levente egyesület a műkedvelők közreműködésével az új iskola összes termeiben műsoros tanemulást rendezett. Színre kerültek: a Gyüttment, Anikó, Tóth Lidi és Meghalt az Isten egyfelvonásosok. Utána tánc volt virradatig. A sikerült előadások Benedek Lajos rektor fáradhatatlan munkáját, a bál sikere pedig Tóth József ref. tanítói díeséri.

**Milyen motorolajat használnak a motoroképpár győztesei? Enre felelet a debreceni pályaverseny eredménye: a bajnokság győztese, a főösszes győztesei, a második helyezettek: Ausländer, a kezdőversenyek összes győztesei, a második helyezettek tulnyomó százalékáa valamennyien a magyar gyártmányu egyetlen ricinusszal compoundált olajat, a Lardoline Ricitet használja nemcsak versenyeken, hanem állandóan. A tavalyi svábhgyi verseny, budapesti vidéki gyorsasági és turaversenyek győztesei is a Lardoline Ricit olajjal győztek.**

**Összesített a hentesületben és meghalt. A püspökladányi csendőrség hétfőn délelőtt telefonon értesítette a debreceni kir. ügyészséget, hogy az ottani egyik hentesületben Héri Béla 25 éves napszámosember hirtelen összesített vásárlásközben és mire orvost hívtak hozzá, meghalt. A csendőri jelentés szerint Héri délelőtt 11 órakor tért be Pósa Károly hentesületébe, ahol tíz deka felvágottat és kenyeret vásárolt. Abban a pillanatban, amikor Pósa át akarta nyújtani Hérinak a csomagot, ez hirtelen a szívéhez kapott s hanyatvágódott. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Héri szívszélhűdés következtében halt meg. Az ügyészség megadta az engedélyt a tragikus elhalt Héri Béla holttestének eltemetésére.**

**Mutassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött**

**Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85. Halottszállítás saját autóján végez vidékre is.**

**A mozgószínházak közleményei: Kedd:**

### VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

**E. A Dupont legújabb filmreke!**  
Főszerepben: Anna May Wong, Jameson Thomas, Gilda Gray, King Ho Chang

### Piccadilly

10 fejezet London éjszakai életéből.

Megelőzi:

**Magyar Híradó**

### APOLLO

Két attrakció!

Főszerepben: Liane Hald, Harry Halm, Oskar Marion, Szőregy Gyula:

### RÓZSABÁSZ

regényes filmjáték 1) felvonásban.

Megelőzi:

**Amor a nyeregben**

turftörténet 8 felvonásban. Főszerepben: Mary Astor és William Collier jr. Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

### METEORBAN

Szerdán:

Csak felnőtteknek!

**Az asszony és a kártya**

Erkölsrajz 8 felvonásban Adolph Menjou és Shirley O'Hara főszereplésével.

**És a fényes kíséző műsor!**

Előadások 7 és 9 órakor.

**Rádió-műsor. Kedd, április 9. Budapest.**  
9.15: A Rádió Házirőjének hangversenye. 1. Csajkovszky: Mozartiana. 2. E. Bach: Hamlet — megnyitó. 3. Zimmer: Vivat Academia. 4. Morena: Quintessenzen. 5. Wetzler: Suite. 6. Giordano: Fedora-fantázia. 7. Juel Frederiksen: Skandináv — egyveleg. 12.00: Déli hárszö. 12.05: Gromofonhangverseny. 1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.30: Hírek. 3.30: A „Tündérvásár” postája. 4.45: Időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés és hírek. 5.10: Höllrigl József nemzeti múzeumi ör felolvasása: „A Magyar Nemzeti Múzeum történeti osztályának ereklgyűjteménye”. 5.40: Szórakoztató zene. 6.30: „Miz üzen a rádió?” 7.45: Az Országos Postás Zene- és Kultur-Egyesület hangversenye. Közreműködik: D. Szerény Magda hegedűművész, M. Ulbrich Szószy gondokaművész, dr. György Pál hangversenyénekes, Koltay Gyula zongoraművész. 9.20: Basilides Mária, az Operaház művésznőjének dalesteje. 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

**KÜLFÖLD: Kedd, április 6. Bécs (519.9 m., 20 kw.)** 11: Délelőtti hangverseny. 17.35: Zeneóra a gyermekek részére. 18: Képek a technika történetéből. 18.30: Mezőgazdasági előadás. 19: Francia nyelvlecke haladók részére. 20: Időjelzés, időjárásjelentés. 20.05: Maurice Maeterlinck: „Der Eindringling” drámájának előadása. 20.40: Edmund Skurawy: „Frühling in Wien” rádiórevü. Utána képtáviratozás. — Berlin. (475.4 m., 10 kw.) 16.30: Hangverseny. Utána hírek. 18.10: Előadás. 18.30: Mi újság a könyvpiacra! 20: Gabriele Priss „Jenufa” című operájának közvetítése az operából. Utána időjárásjelentés, hírek, sportjelentések. — Róma. (443.8 m., 3 kw.) Rádió-trió. 16.40: Tözsde, piac, mezőgazdasági közlemények. 17.30: Délutáni hangverseny. 19.50: Dopolavoro-közlemények, hírek, piac, időjárásjelentés. 20.45: Egy opera közvetítése a stúdióból, utána hírek. — Kassa. (265.5 m., 2.2 kw.) 12.15: Gramofonzene. — 17.10: Hangverseny. 19: Időjelzés. 19.30: Előadás. 20: Hírek, közlemények. 20.10: Kamarazene. 22: Legújabb hírek, közlemények, magyar híradó. — Kattowitz. (416 m., 10 kw.) Varsó. (1385.7 m., 10 kw.) 15.10: Franciaország és Lengyelország befolyása történelmi események kialakulására. 17.55: Strauss János hangversenye. 18.35: Szavaltatok. 19.20: Operaelőadás közvetítése Kattowitzból, ezt követően legújabb esti hírek, sporthíradó.

Terjessze

**a Hajdúföldet**

**Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.**

**Menekült intelligens fiatal árva-leány gyermekek mellé ajánkozik ur házhoz, igen kedvező feltételek mellett. Szives ajánlatokat „Gyermekszerető” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába kér.**

**Rádiók figyelme! A rádió közvetített operaházi közvetítések igazi gyönyörűséget csak akkor okoznak, ha a hallgatónak kezében van a közvetített opera szöveggönyve. Az összes operák szöveggönyve a Csáthy Ferenc egyetemi veit raktáron tartja, bel- és külföldi rádiófolyóiratokra előfizetést elfolyóíróskedés, Piac-utca 8.**

## SZINHÁZ

**Csokonai-színház műsora:**

Kedd B) bérlet: Tavasz. Szerda délután 3-kor: Tüzek az északban. Kardoss Géza fellépte. Ifjúsági előadás. Szerda este C) bérlet: Tavasz. Csütörtök délután 3-kor: Tüzek az északban. Ifjúsági előadás. Csütörtök este D) bérlet: Tavasz.

**Szentgyörgyi István fellépése a „Csikós”-ban**

Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Szigligeti Ede.

Vasárnap ünnepi estje volt a debreceni Csokonai színháznak. Szentgyörgyi István, minden magyar színésznek legnagyobbja, lépett azokra a deszkákra, melyek bizonyára elszoktak tőle, hogy keményet, súlyosat lépjen rajtuk az hatalmas magyar faji erő, mely imhol csodálagességében élt abban a színészgenerációban, melynek a maga fénykorában is egyik legkiválóbb képviselője volt Szentgyörgyi István. Mert a mai fiatalok legyenek bár még oly kitudőnek, a maguk módja szerint esetleg még oly magyarok is, talán soha sem fognak tudni felemelkedni a magyar faji lélekkel töltött színjátszásnak arra a felérhetetlen magaslataira, melyet Szentgyörgyi István mutatott meg az ámuló debreceni publikumnak. Hiába volt a mi fogalmaink szerint igen jó a Csokonai színház gárdája, hiába látszott meg minden tagján, hogy szívvel, lélekkel, minden tudással, tehetséggel igyekszik méltó környezetet adni ennek a kivételes nagy aktornak, mégsem tudta talán senki se azzal a lélekkel, tartalommal megtöltöteni Szigligeti népszínművének figuráit, amit Szentgyörgyi István vitt bele az öreg csikós alakjába.

Mi, akik már jóval a népszínmű fénykora utáni időkben kezdtük a színházba járást, akiket a modern, kozmopolitább kor életben és színházban egyaránt hozzászoktatott egy realisabb, talán lélektelenebb világ-szemlélethez, ránevelt a technikai kulturára, mindig üresnek, hamisnak, tulságosan egyszerűnek, naivnak éreztük ennek a műfajnak minden darabját. Mi több, nem is hittük el, hogy a fokossal hadonászó betyár, a pártás, pruszlikos parasztleány, az ezüst sarkantyú, meg az árvalányhaj lenne az igazi magyar élet. Nagyon díszletnek, nagyon csak külsőnek, jelmeznek láttuk, éreztük mmedzt.

Szentgyörgyi István öserejű nagy művésze, maradéktalanul, remek magyar fajisága kellett hozzá, hogy meglássuk a külsőségek mögött a színmagyar tartalommal telített lényet, a magyar fajta nagyszerű, tökéletes inkarnációját, amelyet ámulva ismertünk s csodáltunk meg

Szentgyörgyi István alakjában. A hideg, festett kulisszák, cifra szűrők világába úgy toppant be az öreg magyar, mintha valahonnan évezredek messziségéből, Csaba-vezér lovas sergéből, vagy az ősmagyar táltosok közül jött volna ide. Minden izés, gyönyörűen zengő szavában, minden tempós mozdulatában, külső és belső megelevenítésében ezerszer több volt még valami nagyszerű színészi produkciójánál is. Magát az örök-ur, pompás, hódító, utánozhatatlanul igaz magyar típusát hozta elénk. Kritikát írni nem lehet s nem volna szabad, hiszen amit láttunk az több volt mint művészet.

Debrecen magyar közönsége, amely zsufolásig töltötte meg a színház nézőterét, hódolva ünnepelte, tomboló lelkesedéssel tapsolta újra meg újra a lámpák elé Szentgyörgyi Istvánt.

Az előadás igyekezett méltó kezet adni az ősz magyar aktor felépítésének. Különösen Kovács Terus és László Gyula érték legközelebb ahhoz a szinte eszményi magaslathoz, melyet Szentgyörgyi István művésze jelent. *Krompachy István* kulturnál, tisztazengésű hangjával, szilaj csikós figurájával aratott sikert s igen jók voltak Thuróczy, Lázár, Szigeti és Halassy, valamint a többiek is.

(mars.)

### Timár Ila bucsuja

Timár Ila, a Csokonai-színház kitűnő primadonnája, aki tudvaleg Budapestre szerződött, vasárnap délután Az utolsó Verebély lány című operettben bucsuzott el a debreceni közönségtől, amelynek évek során át dédelgetett kedvence volt. A bucsun, amely szinte páratlanul meleg volt, teljes mértékben kifejezésre jutott az a sok őszinte szeretet, igaz megbecsülés, mellyel a színházba járó közönség mindenkor körülvette Timár Ila. Az előadás jegyeit valóságos szétkapkodták s mikor a primadonna a színpadra lépett, percekig hullott a taps, a virágos, melynek zuhatagában Timár Ila könnyezve, meghatódva fogadta a publikum szeretetének ezt az őszinte megnyilvánulását. Az ováció így tartott az egész előadás után. Számtalanszor hívták a függöny elé s a vasfüggönyök előtt is négyezer-ötször kellett megjelennie. A lelkes ünneplés hatalmas közönség előtt folytatódott még az utcán, Timár Ila öltözékének ablaka alatt is, ahol Rác Jancsi zenekara játszott magyar nótákat, egy fiatalember pedig a diákság nevében tartott lelkes bucsubeszédet. A bucsust a „Ballag már a vén diák” elnéklésével fejeződött be.

**Tavas.** (A Csokonai-színház reprize.) Strauss József kedves és finom muzsikája operettjét hétfőn este ujtotta fel a Csokonai-színház. Eltekintve a bosszantóan együgyű librettótól, — a melynek egyetlen érdeme, hogy rövid, — a felújítás szerencsés gondolat volt a színházvezetés részéről s az előadás nagyobb közönséget érdemelt volna. A vezető szerepben U. Kovács Terus eredeti és mindig ötletes humora sok kedvességet és eleven tempót adott a darabnak. Kár, hogy ezt a kitűnő művésznőt sem operettekben, sem igazi területén: a vígjátékokban nem szerepeltetik elégszer. Rajta kívül Halasiné, M. Barna Anci, Antók Ferenc, Unger István és Szigeti Jenő játéka emelkedett ki az együttesből. Nagy sikert aratott a második fejeletben Ferenczy Marian invenciózus tánca. Az előadást Csanak Béla dirigálta a töle megszokott pontossággal és stíluszérzékkel.

### A színházi iroda hírel:

Hatalmas sikerrel ujtotta fel a színház a **Tavas** operettét, melynek minden jelenetét fergeteges tapsok és kacagások kísérték. Ujrászok és őszinte siker jegyében zajlott le a tegnapi reprize.

Ma kedden B) bérletben, szerdán C) bérletben, csütörtökön D) bérletben:

### TAVASZ

Csütörtök estig bezárólag esténként színpadra kerül:

### TAVASZ

Strauss József régi népszerű muzsikája nagy operettje. A női szereplők: Kovács Terus (szobalány), Ferenczy Marian (báróné), Tihanyi Jutka (Berta), M. Barna Anci (Margit), Halasiné (Jermosné).

A **Tavas** bonvivánjai: Unger István, a kicsapongó ügyvéd és Antók Ferenc az ügyvédhójtár szerepében.

A **Tavas** rendezője: Remete Géza főrendező, karnagya: Csanak Béla.

A **Tavas** komikusai: Misoga, Sugár, Tamás és Szigeti Jenő.

A mulatságos szövegű, kedves operett remek előadása bizonyára üdítőleg fog hatni a mai jazz-bandes világában. A rendes pénztár 10—1 és 5—7 óráig árusítja a

### TAVASZ

jegyeit. A t. bérlek sziveskedjenek az áprilisa esedékes bérletösszegeket a színház titkári hivatalában mielőbb rendezni.

**Ijúsági előadások szerdán és csütörtökön délután 3 órakor:**

### TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

a főszerepben Kardoss Géza felépítésével.

**Dollárkirálynő** — legközelebb felújításra kerül. A női vezető szerepben Kovács Kató, a budapesti Városi Színház primadonnája vendégszerepel.

Kardoss Géza mesteri sugóját okvetlen nézze meg a

### TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

csütörtök délutáni előadásán. Az iskolák által visszamaradt jegyeket a rendes pénztár árusítja egész napon át.

A mozinál is olcsóbb árak mellett élvezheti a

### TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

páratlanul nagyszerű előadását szerdán és csütörtökön délután.

## TESTEDZÉS

### Kispest—Bocskay 3:0

A Bocskay súlyos veresége előre látható volt. A Markos hiánya folytán erősen meggyengült, a csatársorról nehezen volt feltételezhető, hogy Kispest válogatott klasszisa védelmének gólt tudjon rugni, viszont köztudomású volt az is, hogy a Bocskay jelenlegi védelme igen bizonytalan, sőt egyenesen gyenge. Körülbelül ez a megállapítás igazolódott a mérkőzésen is. Rádásul súlyosította a Bocskay helyzetét az is, hogy kivételesen most a fedezet-sora is felmondta a szolgálatot. Nagyon gyenge játékokat produkált Sággy és Vampetich is, viszont kellemes meglepetés volt a két bekk jó játéka, azonban Hübner ismét rossz volt, a kapott gótokban nagyon helyettesítő Szöke ijesztenően gyenge volt s a csatársor játéka értékét nagyon lerontotta az a körülmény, hogy ennek dacára mindent a jobb-oldalra játszottak s nem a jól játszó Mertin—Semier bal szárnyra. A tavaszi eddigi mérkőzésekből az a tanulság, hogy okvetlen szükséges egy-két poszton jó erőket való erősítés, mert különben igen gyászos szezont fog a Bocskay játszani. Már a 10. percben ül az első gól a Bocskay hálójában. Hübner röviden ad ki egy labdát, Fürstner azonnal lövi kapura, Hübner Dudás elé öklözi, ki könnyen helyezi el a hálóba. A Bocskay támadásai eredménytelenek továbbra is, míg Kispest kapuban ragadt Hübner mellett Paczolay fejéből éri el második gólját. A második féldőben is hiába támad a Bocskay, támadásai erőtlenekek, a Kispesté viszont gólrá törből s eredményes is, mert Dudás lövése meghozza a harmadik gólt.

**Hungária—Nemzet 4:1.**  
**Ferencváros—Vasas 2:2.**  
**Bástya—Budai 3:1:0.**  
**Somogy—III. ker 2:0.**  
**DTE—KSE 2:0**

A mult vasárnap a két csapat küzdelméből a KSE került ki győztesen, most pedig a DTE. A DTE most már teljes csapattal küzdött s játéka is sokkal jobb volt, mint a mult héten. A győzelmet feltétlenül megérdemelte.

### DVSC—NSE 7:1

Fölényes játék mellett megérdemelten érte el a DVSC nagy arányú győzelmét a gyenge fedezetsorral rendelkező NSE felett. A győztes csapatból Pálinkás, Mór és a csatársor, az NSE-ből Hernády, Tisza és Alagy voltak jók.

### TMOVE—DMTE 3:2

Szép játék mellett megérdemelten győz a TMOVE csapata s ezzel a győzelmével teljesen biztosította az első osztályban való továbbbi szereplését. A mérkőzés a DMTE késése miatt jóval később kezdődött. A mérkőzésen három 11-es volt s 2:2 állásnál Buzás gólja dönti el a küzdelmet a TMOVE javára.

### DKASE—DEAC 1:0

Barátságos tréningmérkőzés s ennek megfelelően csak ritkán lehetett szép akciók látni. Az első féldőben nagy DEAC fölény, azonban a DKASE kapusa nagy szerencséivel mindent fog. A második féldő végén Ökrös fejei a gólt. Jók voltak a DEAC-ból Lódy, Nánássy I. és II. Toroczky, Jacsó, a DKASE-ből a kapus, Hevesi és Ökrös.

**A Keleti kerület mező bajnokságai**  
A verseny értékéből sokat levont a szolnokiak és Galambok távolléte. **Eredmények:** Szeniorok: 1. Némethy DVSC 23:02.2 mp. 2. Móna NyTVE 23:02.33. 3. Dobos DTE. 4. Komlósi NyTVE. 5. Salgó NyTVE. Csapatban: 1. NyTVE 28 pont. 2. DVSC 36 pont. **Ijúsági:** 1. Suba debreceni fr. 9:14. 2. Köstner debreceni Kg. 3. Szász debreceni tanítók. Csapatban: 1. Debreceni főreál 41 p. 2. DVSC 76 p. 3. Nyiregyházi rg. 78 p. Egyidejűleg a KISOK kerületi bajnokságait is lebonyolították. Egyéniben a befutás ugyanaz mint az ifjúságban. Csapatban: 1. Debreceni főreál 43. 2. Nyiregyházi gimn. 81 p. 3. Debreceni fémipariskola 114 p. 4. Kisvárdai gimn. 118 p.

## TÖZSDE

### A pengő Zürichben 90.57 $\frac{1}{2}$

Budapest 90.57 és 161, Berlin 123.21, New York 519.60, London 2522, Páris 20.30 és egyenleg, Milano 27.17 és fél, Prága 15.39, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.09, Bécs 73, Amsterdam 208.35.

### Valutaárfolyamok.

A valutapiac tájékoztató árai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.93—17.01, száz dinár 10—10.06, száz dollár 571—573, száz francia frank 22.45—22.65, száz hollandi forint 229.40—230.40, száz lengyel zloty 64.15—64.45, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.85—30.10, száz német márká 137.75—136.25, száz osztrák schilling 80.37—80.72, száz svájci frank 110.20—110.60 pengő.

### Gabonátözsde.

A határidőpiacra a tengerentúli terménypiacok szilárdabb irányzatával kapcsolatosan az októberi búzánál folytatódott a fedezésvásárlások. Ezzel szemben a májusi búzát a közeli terminus alatt nagyobb tételekben kímálták. A tőzsdei előjele a májusi búzát 25.50, az októberi búzát 26.58, a májusi rozst 23.42, az októberi rozst 24.14, a májusi tengerit 28.10, a júliusi tengerit 28.34 pengőre értékelték.

A készáruipiacon csekély volt a forgalom, anélkül azonban, hogy a tőzsdei előjele az irányzatban változás történt volna. A tiszavidéki búzát 25.60—26.40 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 23.10—23.20 pengő volt.

A liszt- és őrléménypiacra a helyzet változatlan.

A takarmánycikkre piacán az árfélék iránt csekély a kereslet. A zabot 25.80 pengő áron kímálták, azonban vásárló alig jelentkezett. A tengeti irányzata az egyre fokozódó külföldi kínálat következtében lanyhult. A tengeti minőség szerint 27.80—29.10 pengővel jegyzik. A magpiacra nem történt kötés. A bab iránt állandóan élénkebb kereslet tapasztalható, áru azonban egyáltalában nem kerül a piacra.

## Meghívó

Az Első Keresztény Biztosító Intézet R. T. 1929. év április hó 26-án, pénteken délután 5 órakor Budapesten, IX., Ráday-u. 2. szám félémeleti hivatalos helyiségében.

### VIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melyre a t. részvényesek ezennel felszólítással meghívotnak.

### NAPIREND:

1. Elnöki megnyitó.
2. Közgyűlési legyőzőkönyvvezető és hitelesítő kiküldése.
3. Az igazgatóság jelentése a VIII. üzletévről, zárszámadások megvizsgálása, a vagyommérleg megállapítása, valamint a felesleg felosztása feletti határozat.
4. Határozathozatal az igazgatóság és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Az igazgatóság javaslata 13.750 drb egyenkint 10.— pengő névértékű új részvény kibocsátása által az alaptőkének 250.000 pengőre való felemelése és az így kibocsátott új részvények elhelyezése iránt.
6. Az alaptőke felemelése folytán az alapszabályok 8. §-ának módosítása.
7. Az alapszabályok 38. §-a alapján a választmánynak 1 évi időtartamra való megválasztása.
8. Az igazgatósági tagok jelenléti díjának megállapítása az 1929. üzletévre.
9. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1928. üzletévre.
10. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 25. §-a értelmében a közgyűlésen közzétett napirendben foglalt tárgyakon kívül csak olyan indítványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlési hirdetmények a hivatalos lapban történt megjelenését legalább 30 nappal megelőzően igazgatóságunknál írásban, az illető indítványozó részvényes indoklásával és aláírásával benyújtatnak.

Az alapszabályok 18. §-a értelmében a közgyűlésen csak olyan részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényét és a hozzá kiállított szelvényeket legkésőbb április hó 23. déli 12 óráig a részvénytársaság pénztáránál Budapest, IX., Ráday-u. 2. félémelet, vagy Debrecen, Szent Anna-utca 10. letétbe helyezte.

A főpénztár által kiállított letéti elismervény szavazó igazolványul is szolgál.

**Méregszámla 1928 december 31. napján.**

Vagyon: Pénzkészlet 34.302.53. Pénztárteknél elhelyezett kamatozó követelések 61.224.46. Értékpapírok 135.86. Halasztott díj és váltó tárca 28.443.98. Biztosítási díjak tartozása 32.899.88. Képviselőknek fennálló követelések 319.121.53. Biztosítási alap értékei 160.—. Tiszviselők nyugdíjalapja 8.973.04. Ingók letéti értéke 16.296.29. Összesen 501.557.57 pengő.

Telér: Alaptőke 112.500.—. Biztonsági tartalék alap 8.340.—. Tartalék alap 2.896.09. Díjtartalék 122.878.18. Bejelentett, de még ki nem fizetett károk tartaléka 13.822.33. Tiszviselők nyugdíjalapja 8.973.04. Biztosítók követelése 109.039.28. Különféle hitelezők 111.476.71. Nyereség 11.631.94. Összesen 501.557.57 pengő.

Budapest, 1929 április hó 4. napján.  
**Az Igazgatóság.**  
Felülvizsgáltuk és rendben lévőnek találtuk.  
**A felügyelőbizottság.**

### HIRDETÉS.

A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16.401/1903. bky. sz. szab. rend. 5. és 11. §§-ai alapján a vásári rend fenntarthatása érdekében a f. évi április hó 21-én kezdődő kirakó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját f. évi április hó 20-án, szombaton déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron megjelenő mutatványosok és lacikonyhások sátorépítésére.

Felvilágítottam a vásári árusokat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyeiket el nem foglalhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási uton leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1929 április 4.

Tb. városi tanácsok.

## Ötezerfőnyi közönség előtt folyt le az első debreceni motoros verseny

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Tiszántúli Automobil Club vasárnap délután rendkívül nagyszámú közönség előtt rendezte meg első országos zárt motorkerékpárversenyét a Diószegi-úti sporttelepen. Különös érdekességet kölcsönzött a nagyszámú helybéli és vidéki versenyzők mellett a fővárosi versenyzők legjobbjainak indulása. Debrecenben a legérdekesebb labdarugó mérkőzés sem gyűjtött össze ily népes nézőközönséget, mint amennyi a TTAC pályaversenyen a pályán szorongott. A jegypénztár kimutatása szerint ötezernél több jegy fogyott el. Nem is csalódott a közönség, mert izgalmasabbnál izgalmasabb küzdelmeket látott. A legizgalmasabb küzdelem Debrecen város bajnokságáért folyt le, Urbach László (A. J. S.) és Meggyessy Zoltán (Velocette) között. Urbach a startnál kiugrott és 21 körön keresztül vezetett. Meggyessy azonban alig néhány méterrel mögötte állandóan tartotta az Urbach által diktált hatalmas tempót. A 21. körben Urbach kipufogó csöve leesett és ennek következtében a versenyt feladta. A nagyszerű verseny megrendezéséért és fáradságos munkájáért méltán érdemel elismerést a TTAC motorkerékpárosztálya és versenyintézősége.

Az eredmények egyébként a következők:

**I. Kezdők versenye 175 kcm-es gépen. 10 kör 4000 méter.**

1. Wierth Károly, Debrecen Radco Jap gépen. Kilométer átlaga 46,2. Ideje 5 perc 11 másodperc. 2. Szappanos József Debrecen James. (46.1) 5.16. Győztes a főispán tiszteletdíját kapta. Minden induló plakettet kapott. A versenyek győztesei arany plakettet, a második helyezettek ezüst plakettet, míg a többiek bronz plakettet.

**II. Kezdők versenye 250 kcm-es gépen. 10 kör 4000 m.** 1. Belházy Károly, Debrecen Radco Jap (51.—) 4.43. 2. Karsay József, Debrecen Puch (46.1) 5.16.

**III. Kezdők versenye 500 kcm-es gépen. Döntő. 10 kör 4000 m.** 1. Tatay András, Budapest A. J. S. (46.7) 5.08. 2. Molnár Ferenc, Budapest Adriel (42.4) 5.40. Győztes a Lovaregylet díját kapta. Az előfutamban résztvettek: Bartha István, Nyiregyháza H. R. D. (47.5) 5.03. Ulrich László, Debrecen Coventry (44.6) 5.22. Bozóky Mihály Debrecen A. J. S. (44.5) 5.23. Vértessy István Debrecen O. E. C. és Szappanos József Debrecen James. Fiarott a döntő bukott.

**IV. Főverseny 175 kcm-es gépen. 20 kör 8000 m.** 1. Weber Oszkár Budapest Méray (46.1) 10.32. Indult még Kiss Béla Budapest James gépen. A nap legizgalmasabb versenye köztük fejlődött ki, azonban Kiss bukása folytán Weber biztosan nyerte a versenyt. Győztesnek Wolf Ferenc, a club elnöke tiszteletdíja.

**V. Főverseny 250 kcm-es gépen. 20 kör 8000 m.** 1. Kiss László Budapest Puch (51.6) 9.19. 2. Belházy Károly Debrecen Radco Jap (51.—) 9.32. 3. Pajor Imre Budapest A. J. S. (45.—) 10.20. tHódy Béla tiszteletdíja.

**VI. Főverseny 350 kcm-es gépen. 20 kör 8000 m.** 1. Urbach László, Budapest A. J. S. (51.4) 9.20. 2. Meggyessy Zoltán, Budapest Velocette (50.5) 9.32. TTAC tiszteletdíja.

**VII. Főverseny 500 kcm-es gépen. 20 kör 8000 m.** Ausländer István Budapest, B. M. W. Székely János Budapest Adriel. Utóbbi gép hiba miatt leállt. Méray-cég tiszteletdíja.

**VIII. Bajnoki verseny. 30 kör 12000 m.** 1. Meggyessy Zoltán, Budapest Velocette. (50.8) 14.09. 2. Ausländer István, Budapest B. M. W. (30.7) 14.17. Indult még Urbach László is, aki végig vezette a versenyt, de az utolsó köröknél a gép kipufogó csöve meglazulva leesett és Urbach bukott. Győztes Debrecen város ezüst serleg tiszteletdíját kapta.

**IX. Oldalköcsi verseny kezdők részére. 10 kör 4000 m.** 1. Wiesengrund Ferenc, Budapest Adriel (49.4) 4.52. 2. Schadek Zoltán, János, Debrecen A. J. S. (48.2) 4.59. 3. Gyenes Károly, Debrecen B. S. A. Győztesek Majláth Mihály A. J. S. és Harley Davidson motorkerékpár budapesti vezérképviselője ezüst serleg tiszteletdíját kapta, míg a második helyezett a debreceni Autóforgalmi Rt. ezüst serleg tiszteletdíját.

**X. Oldalköcsi bajnoki verseny. 30 kör. 12000 m.** 1. Székely János, Budapest Adriel (44.4) 15.55. „Castrol” gyár ezüst serleg tiszteletdíja. Indult még Steuer Rudolf Budapest B. M. W.

A rendezést dr. Bodnár József, vitéz dr. Kiss József, Wolf Ferenc rendezte. A verseny gyors és sima lebonyolítása körül Egyedy Andor, Des Combes Henrik, Bacsó Pál, Palotay Lajos, Kelemen Andor, Vértessy Lajos, Berzéký Sándor, Benyáts Emil, Rézler Ervin, Szinyey Merse Miklós, Schuster Antal, Piros Géza, Horváth Miklós, Deák István, Miklós Sándor, Stark József fáradoztak.

A verseny pálya kitünő megépítése Böszörményi Árpád szaktudását dicséri.

Patkány, egér, mezei egérrítő „RATINOL”!

Biztos hatású irtószer, mely fertőzőbetegséget plántál az illető állatfaj közé és gyökeresen kiirtja. Más állatra,



emberre ártatlan! Sváb, ruszni, hangya, esőtányirtószernek napjában utánvétellel szűlítja RATINOL laboratórium, Budapest, VII., Murányi-utca 36.

Házlebontás miatt

kalapok, uri fehérneműek, nyakkendők

rendkívül olcsó árban beszerezhető

Frank Imréné, Piac-utca 43. szám.

**Csillag**

kalapszalokban

eredeti bé si modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó-utca 5. szám.

## Debrecen város bajnokságában

is

## döntő győzelmet

arat a

# LARDOLINE RICIT motorolaj

**A pályabajnokság győztese:**

Medgyessy Zoltán (Velocette)

**A 350 kcm-es főverseny győztese:**

Urbach László (A. J. S.)

**Az 500 kcm-es főverseny győztese:**

Ausländer István (B. M. W.)

**Az 500 kcm-es kezdőverseny győztese:**

Tatay András (A. J. S.)

**A 250 kcm-es kezdőverseny győztese:**

Belházy Károly (Radco Jap)

**A 175 kcm-es kezdőverseny győztese:**

Wirth Károly (Radco Jap)

valamint a versenyzők 90 százaléka a magyar gyártmányu

Lardoline Ricit motorolajjal

győzött.

Fővárosi autó és motorkerékpár versenyek állandó győztese

# Lardoline Ricit motorolaj

Debreceni vezérképviselő:

**Alföldi Műszaki és Kereskedelmi Vállalat**  
Király-utca 5. szám.

# MINDENT

nem tehetünk a kirakatokba, de az alábbiakban közöljük rendkívül olcsó, tájékoztató árainkat

Saját készítésű koverko felöltő P 68 tól  
 Mindennapi viselésre tartós szövét öltöny . . . . . P 36-tól  
 Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45-től  
 Férfi sport öltöny rövid vagy hosszú nadrággal . . . . . P 44-től  
 Férfi sport nadrág . . . . . P 13-től  
 14-16 éves fiuknak való öltöny P 32-től  
 8-10 éves fiuknak való ruha P 14-től

**Cégünk csak valóságot hirdet, tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni!**

**Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi fiuruha nagyruházunk a**

**Bika-szálló**  
 épületében van.

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb  
 férfi, fiuruha áruháza

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

6520/1929. C. szám.

## Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága tudomására hozza a méhészettel foglalkozóknak, hogy Debrecenben a költés (fiastás) rothadás betegségének gyanúja merült föl, melyből kifolyólag folyó évi május havában az 1894. évi XII-ik t. c. 60-ik §-a alapján az összes méhészetek egészségügyi felülvizsgálat válik szükségessé.

Ezért felhívja ugy a város belterületén, valamint külterületeken lévő összes méhészkezőket, (azokat is, akiknek csak egy kas vagy kaptár méhük is van), hogy méhesfaladjuk mennyiségét s az 1928. évi méhészeti állapot alulírt hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz., 36. ajtó) folyó évi április hó 15-éig annál is inkább jelentsek be, mivel a bejelentés elmulasztása szigorú büntetést fog maga után vonni.

Debrecen, 1929. április hó 5.

H. Kiss József

tb. városi tanácsnok.  
 I-ső foku közigazgatási hatósága.

## Tanuló

négy középiskolával  
 felvétetik a Hajdu-  
 föld nyomdájában,

József kir. herceg-utca 16.

## Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

# S T E R N

festéküzletében,

Plac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad.

### LEVELEZÉS

**Keresem**  
 egy fiatal, szép, jómodu, független uriaszonyka ismeretségét szórakozás céljából. Leveleket „Legyünk boldogok” jellegre kérek.  
 664

**Állandó**  
 jellegre 5 levél. Iparos jellegre 2 levél. Előmenetel, Megbízható, Ritka alkalom, Merkur, Jó munkaerő, Fajbaromfi, Officia d'Academie, Béla, Elevátor, Szeretném, ha szeretnének, Az élet komoly, Földbirtokos jellegre szintén levél van a kiadóban.

### HÁZASSÁG

**Intelligens**  
 fiatal gazdálány százhetven holdas tanyásbirtokkal — férjhezmenne. Ismerkedést létrehoz Kincses, Orosháza. — Árvalány vagyok, negyvenöt holdas tanyásbirtokkal mielőbb férjhezmennek. Megbízottai Kincses kiscsáza, Orosháza. — Megtévett leányomat férjhezadnám 40.000 pengő végkielégítéssel. Válaszbélyegért bővebbet Kincses kiscsáza, Orosháza. 5616

**Önálló**  
 iparos megnősülne hozzáillő 30 évtől 42 éves özvegyvel, kinek ingatlan vagyona van. Biztos címet „Boldog” jellegre Független kiadóba.

### KIADÓ LAKÁS

**Poloskamentes**  
 butorozott szoba 2 egyén részére kiadó kollégium mellett. Cím a kiadóban. 2433

**Nyulason**  
 az erdő mellett 313. sz. szoba, konyha, kerttel nyaralónak kiadó. 2430

**Kiadó**  
 szoba, előszoba, konyha, speiz, disznótartással május 1-re. Oláh Károly u. 51. 2413

**Butorozott**  
 utcai szoba központban május elsejére kiadó. Hűvelyes 6. 2415

**Szép**  
 két parkettes világos utcai szoba kiadó. Hatvan u. 37. 5676

**Két**  
 butorozott szoba esetleg butor nélkül kiadó. Piac u. 16. II. I. (Alföldi palota.) 5712

**Kiadó**  
 egy szoba, konyha, előszoba, május egytől. Ujkert, Lehel 39. 5674

**Kiadó**  
 lakás nagy gazdasági udvarral Teleki utca elején, mely két utcára nyílik. Egy utcai szoba, konyhas lakás, különálló udvari szoba, — magtár, pince, tengerigőre, istálló, sertésöl, jövizű kuttal május 1-re kiadó. 5698

**Különbejárati**  
 csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 31. Első keresztépület. 5704

**Kiadó**  
 azonnalra két szoba, mindenik különbejárattal műhelynek is alkalmas. Piac 58. szám. Házfelügyelő. 5693

**Különbejárati**  
 csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 31. Első keresztépület. 5606

**Csapó**  
 utca forgalmas részén üzlethelyiség kiadó május elsejére. Csapó 88. Telefon: 10-22. 5681

**Kiadó**  
 utcai lakás, 3 szoba, előszoba, Zugó utca 8. sz. Értekezni Vörösmarty u. 16. 5477

**Különbejárati**  
 butorozott szoba azonnal jutányosan kiadó. Simonffy u. 37. 5690

**Kiadó**  
 pincebolt bármilyen célra. Nyomatató u. 16. 5700

**Egy**  
 utcai különbejárati parkettes szoba azonnalra kiadó. Hatvan u. 21. 5601

**Különbejárati**  
 utcai butorozott szoba kiadó. Lorántffy 20. sz. 5711

**Kiadó**  
 május 1-re öt szobás udvari lakás. Vár utca 8. 2387

**Egy**  
 modern utcai szoba, konyhas lakás tisztviselőnek kiadó. Szappanos u. 18. 2407

**Kiadó**  
 két szobás modern komfortos lakás. Timár u. 52. 5707

**Szoba,**  
 konyha, kamara disznótartással azonnalra kiadó. — Apponyi utca 6. 6684

**Modern**  
 3 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Kossuth utca 39. sz. Bővebbet házimesternél. 5478

**Kiadó**  
 a Mester utca végén a sorompó mellett két szoba, konyha és nagy zárt verendás új kis ház. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2390

**Egy**  
 két szobás udvari lakás és egy szoba tisztviselőnek kiadó. Szappanos 18. 2408

**Utcai**  
 szoba, konyha, fűskamara április 15-re kiadó. Csokonai 11. szám. 2401

**Nyaralónak**  
 is kiadó egy szoba május 1-re butorozva vagy anélkül, Erdősorba nyíló. Martonovich u. 3. szám. 2405

**Butorozott**  
 szoba egy vagy két férfit részére vagy kis családnak konyha használattal kiadó. Cserepes u. 12. 2412

**Két szobás**  
 lakás zárt verendával kertben kiadó. Károly Ferenc József ut 52. 2411

**Kiadó**  
 Nagyállomás közelében szoba, konyha mellékhelyiségekkel májusra. Leiningen-utca 7. 2355

**Négyszobás**  
 utcai parkettes fürdőszobás lakás május elsejére kiadó. Cím a kiadóban. 5638

**Kiadó**  
 Árpádtéren egy szép szoba, konyha, spájz, villany, vízvezetékkel. Értekezni Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtéren. 691

**Törvényszéknél**  
 három szobás, komfortos lakás elsejére kiadó. Verbőczy-utca nyolc. 2380

**Azonnal**  
 kiadó egyszoba, spájz, fűskamara. Homokkert, Óvoda-utca 10. 2377

**Különbejárati**  
 butorozott szoba, előszobával, szép kertes házban, esetleg konyhával kiadó. Széchenyi-utca végén, Huszár-utca 13. 2365

**Kiadó**  
 különbejárati utcai butorozott szoba. Arany János utca 36. 5617

**Egy**  
utcai szoba, konyha, speiz  
kiadó. Magyar-utca 24.

**Azonnal**  
beköltözhető két szoba,  
konyha, Vargakert, Legá-  
nyi-utca 37. 678

**2 szoba,**  
előszoba, konyha és mel-  
lékhelyiségek május 1-re ki-  
adó. Széchenyi-utca 19. 676

**Kiadó**  
esinos utcai egyszobos,  
konyha, kamara, villanyvi-  
lágitás május 1-re. Nyugati-  
utca 34. 689

**Kiadó**  
utcai butorozott szoba, Jó-  
zsef király herceg-utca 44. 681

**Kiadó**  
lakás május 1-re, 3 szoba,  
elő- és fürdőszoba, Timár-  
utca 13. 679

**Csendes**  
udvari butorozott szoba tel-  
jes ellátással azonnal ki-  
adó. Rákóczi-utca 14., ke-  
resztépiület. 2362

**Butorozott**  
utcai szoba köpöntben má-  
jus elsejére kiadó. Hüve-  
lyes-utca 6. 693

**Kiadó**  
2 szobás modern komfortos  
lakás. Timár-utca 52. 684

**Darabos-utca**  
17. szám alatt egy udvarra  
nyíló szoba kiadó. 2341

**Miklós utca**  
elején központos közel 2  
utcai különbejáratu szoba  
kiadó. Cim a kiadóban. 5615

**Két egymásba nyíló**  
modern utcai szoba rende-  
lőnek, irodának, hivatalnak,  
szalonnak, üzletnek kiadó  
május 1-re. Batthyány utca  
13., emelet. Megtekinthető  
vasárnap délelőtt, hétköz-  
napokon d. u. 4-5-ig. 605

**Különbejáratu**  
esinosan butorozott szoba  
azonnalra kiadó. Hatvan  
utca 33., keresztépiület. 5614

**Kiadó**  
modern egy szobás, mellék-  
helyiséggel lakás. Vénkert,  
Domokos u. 16. 582

**Utcai**  
három szoba kiadó, irodá-  
nak, rendelőnek vagy laká-  
snak. Varga-utca 9. 2118

**Rakovszky utca**  
43. számú házban 1 utcai  
szoba, konyha, éléskamara,  
laskamara április 16-tól ki-  
adó sertés és baromifuttatás  
nélkül havi 50 pengőért. 2331

**2 szoba**  
azonnal kiadó. Értekezni  
lehet Domb u. 22. D. u.  
2-4-ig. 618

**UDVARI**  
szoba április 15-re kiadó.  
Csillag utca 82.

**2 szoba,**  
előszoba, konyha és mel-  
lékhelyiségek május 1-re ki-  
adó Széchenyi utca 19. 645

**LAKÁS KERESLET**

**Két**  
szobás, előszobás, lehetőleg  
fürdőszobás lakást május  
1-re keresek. Ajánlatok a  
kiadóba. 5685

**Keresek**  
2 vagy 3 szobás, komfortos  
lakást azonnali beköltözés-  
re. Értesítéseket Zsilmeke  
Sándor százados, vámörke-  
reletti parancsnokság címre  
kérek. 685

**KERESLET**

**Intelligens**  
lakótársul keresek szobám-  
ba. József kir. herceg-utca  
30. sz., 3. emelet. Értekezni  
vasárnap délelőtt 12-ig. 686

**Kerül lóca**  
és 6 drb faültésű vaslábu  
széket megvételre keresek.  
Apafii utca 20.

**VÉTEL**

**Mézet**  
megvételre keresek, ugyan-  
ott tanuló felvétetik. Glück,  
Péterfia-utca 76. 2349

**ÜZLETEK**

**Jóforgalmu**  
hentes, mészáros üzlet laká-  
ssal, mellékhelyiségekkel  
más célra is két szobás,  
konyhás lakás 15-re udvar-  
ra nyíló nagy helyiség mű-  
helynek kiadó. Hatvan u.  
55. 2434

**Üzlethelyiség**  
lakással kiadó, — kutturási  
szerszám eladó. Tegláskert,  
Létay u. 20. 5687

**Műhelylakatnak**  
kert Piac utca 56. sz. alatt  
bérbeadó. Értekezni: dr.  
Csáthy, Deák Ferenc utca  
9. sz. 5710

**Csapó u. 99.**  
férfiruhaüzlet más célra is  
kiadó. Guttman, Csapó u.  
33-35. 5695

**Csapó u. 33-35.**  
nagy üzlethelyiség kiadó.  
Érdeklődni Paacsirta u. 26.  
5694

**Üzlethelyiség**  
hentes vagy fűszerüzletnek  
lakással kiadó. Kishegyesi  
ut 17. sz. 5603

**Portálós**  
üzlethelyiség május 1-re ki-  
adó a boltberendezés nélkül  
is eladó. Csengeri, Csapó u.  
18. 2497

**Eladó**  
4 üzlettel belvárosban ház  
üzletnek pénzbefektetésre  
kiválóan alkalmas. Szent  
Anna 49. 2410

**Egy**  
jó menetű kerékpárköl-  
csönözőhöz társat keresek.  
Cim a kiadóban. 5686

**Péterfia 52.**  
bolthelyiség, négy szobás laká-  
s, nagy kertes udvar  
együtt vagy külön május  
elsejére kiadó. Garagenak,  
raktárnak is alkalmas. 5680

**Kiadó**  
nyolc darab jószágra istálló,  
kamara, esetleg garáznak  
József kir. herceg-utca 44. 680

**Sarokbolt**  
Degenfeld-téri, műhely, rak-  
tár azonnal kiadó. Sümegi-  
nél, Csapó-utca 11.

**Üzlethelyiség**  
hentes vagy fűszerüzletnek  
lakással kiadó. Kishegyesi  
ut 17. 5708

**Műhely-  
és raktárhelyiségek kiadók.**  
Csapó-utca 49. 5673

**Kiadó**  
nagy betonos helyiség hen-  
tes vagy más üzletnek. Cim  
a kiadóban. 5696

**Üzlethelyiség**  
széles kirakattal, betonos,  
kiadó. Hunyadi utca 12.  
szám. 2261

**JOMENETELŰ**  
étkező felszereléssel esna-  
ládi okok miatt eladó. Cim  
a kiadóban.

**Férfiszabóüzem**  
főtérhez közel felszerelés-  
se azonnali átadásra eladó.  
Ingatlaniroda, Kossuth 16.  
2332

**Szálloda.**  
vendéglő kávéház vagy  
pensionnak kiadó Hajduszo-  
boszlón. gyógyfürdő előtt.  
Értekezni lehet Rákóczi u.  
5. szám. 5512

**ELHELYEZKEDÉS**

**Külföldi**  
felvétetik. Galambos cuk-  
rázda, Kossuth u. 11. 2402

**Egy**  
tisztességes megbízható 48  
éves nő jobb házhoz gazd-  
asszonynak ajánlkozik, ki a  
háztartás minden ágában  
járatos, hol egy mindenes  
segítségét adnak mellé. —  
Cim a kiadóban. 2392

**Egy**  
ingyenes majoros kereset-  
tel. Faragó u. 22. 2119

**Házmesternek**

felveszek magános asszonyt  
aki takarítást vállal. Dara-  
bos utca 40. 698

**Gazdaságba**  
járatos szorgalmas nő ta-  
nyára gazdasszonynak fel-  
veszek. Jánossy, Széchenyi  
utca 18., keresztépiület. 2421

**15 éves**  
leányok könnyű munkára  
felvétetnek. Jókai u. 44.  
1. ajtó. 2425

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek  
felvétetik. Péterfia 65. 2417

**Ügyes**  
jó házból való második ta-  
nulólányt azonnal felvesz.  
Fülöp né szalon, Péterfia u.  
42. 5677

**Vincellért**  
keresek azonnali belépésre,  
10 nyílás hadházi szőlőmbe,  
Csak olyanok jelentkezze-  
nek, kik szakképzettek és  
családosak és maguk dol-  
goznak. Jelentkezni Beré-  
nyi, Gambrius. 5476

**Gyermekszertető**  
leányt keresek tizenötöd-  
kére könnyebb munkákkal.  
Gärtner, Azél u. 9. 5691

**Keresek**  
komolyabb intelligens nőt,  
nyolc hónapos gyermekem  
mellé. Cim a kiadóban. 5688

**Négy**  
középszkolát végzett fiu  
fogtechnikus tanulónak fel-  
vétetik. Simon laboratórium  
Piac u. 64. 5689

**Tiszta.**  
rendes leány bejárónőnek  
felvétetik. Tompa Mihály  
utca 5. 5683

**Kulcsárgazda**  
ajánlkozik jó okmányokkal.  
Klein Testvérek cselédinté-  
zet, Csapó utca 6. 5604

**Kiszolgáló nő vagy fiu,**  
ki italmérésben már alkalmaz-  
va volt, felvétetik. Deák  
Ferenc u. 26. 5599

**Székvizgyárba**  
töltő fiu azonnali belépésre  
felvétetik. Homok u. 140.  
szám. 5685

**Mérlegképes**  
könyvelőt keresünk. Műkö-  
dési idejéről. Képesítéséről  
szóló okmányokkal ellátott,  
sajátkezűleg irt pályázatot:  
Debreceeni Gazdák Bankja  
r. t. Kossuth utca 17. címre kérünk.  
2386

**Gyakorlott**  
varrónő és egy tanuló-  
lányt felveszek. Mandelné,  
Arany János u. 63. 5708

**Külföldi lány**  
vagy fiu felvétetik Molnár  
szőnyeg-, kézimunka üzle-  
tében. Piac 40. 5673

**Műszerész tanuló**  
felveszek. Lichtschein, Csa-  
pó u. 19. 5696

**Külföldi**  
felveszünk. Timár u. 52.,  
fűszerüzlet. 5706

**Elsőrendű**  
francia lányokat és tanuló-  
kat felvesz Csendes női-  
szobák, Piac 7. 2398

**Szabad**  
majoros Öndödra felvétetik.  
Tanító u. 5. 2404

**Inas-házaspár**  
feleség kitűnő főző nő ajánl-  
kozik. Kossuth 23. 1-161. 2236

**Egy**  
bejáró mindenes keresetetik.  
Veselényi utca 1., kifőzésbe  
2324

**Jövedelmező**  
melékioglalkozás Társad-  
almi és jó családi össze-  
kötöttesekkel bíró urak,  
esetleg hölgyek, tőkebefek-  
tetés nélkül szolid, jól jö-  
vedelmező - mellékkereset-  
re tehetnek szert ugy hely-  
ben, mint vidéken. Érdeklő-  
dések „Fiztes kereset”  
jellegre a lap kiadóhivata-  
lába kéretnek. 636

**Menekült**  
intelligens fiatal árvalány  
gyermekem mellé ajánlkozik  
uri házhoz igen kedvező  
feltételek mellett. Szives  
ajánlatokat „Gyermekszertető”  
jellegre a Haiduföld  
kiadóhivatalába kér.

**A kertészet**

minden ágában gyakorlott  
családos egyén gazdaságba  
kerestetik. Jelentkezni Kos-  
suth utca 23. 2237

**3-400 pengővel**  
társat keresek sürgősen. —  
Ajánlatokat „Pénze bizto-  
sítva” jellegre a kiadóba. 2312

**Tanulóleányt**  
felvesz a Vénusz kézimunka  
szalon, Kossuth u. 4. 2309

**Állandó**  
munkára gyakorlott fehé-  
nemű varrónő felvétetik. —  
Fenyő Sándorné, Piac  
utca 26-b. 5559

**Mérlegképes**  
könyvelőt keresünk. Műkö-  
dési idejéről, képesítéséről  
szóló okmányokkal ellátott,  
sajátkezűleg irt pályázatot:  
Debreceeni Gazdák Bankja  
r. t. Kossuth utca 17. címre  
kérünk. 2322

**Lakatos**  
tanulók magas fizetéssel  
felvétetnek Szalkay László  
és Társainál, Kazinczy 2. 2383

**Tanulót**  
felvesz Huray irógépüzem.  
Erzsébet utca 50. Hunyadi  
sarkon. 677

**Intelligens**  
jó családból való 14-16  
éves leányt felveszek 6  
éves leányka mellé. Dr. Ba-  
loghné, Rákóczi u. 10. 687

**Intelligentes**  
deutsches fräulein wird  
gesucht. Adresse Müller,  
Széchenyi utca 47. 5639

**Intelligens**  
urinó, a háztartás minden  
ágában járatos, háztartásnői  
állást keres „Szorgalom”  
jellegre a kiadóba.

**Ügyes**  
gyakorlott kiszolgáló nő fel-  
vétetik. Hatvani ut 11. sz.,  
enkörzsd. 682

**Külföldi**  
felveszünk. Timár u. 52.,  
fűszerüzlet. 683

**Házmestert**  
keresek Péterfia 21. szám  
alá. Értekezni Magos a.  
13. 2378

**Ügyes**  
fiu tanulónak felvesz Zsu-  
zsa fűszerkereskedő, Ar-  
pád-tér 39. 2360

**Gyermektelen**  
házmestert május 15-re  
felvétetik pinclakásba. —  
Méliusz-tér 14. 2376

**Magános**  
urnőhöz intelligens leányka  
kerestetik, teljes ellátás,  
barátságos otthon, árva  
előnyben. Rákóczi 14., ke-  
resztépiület. 2361

**AJANLAT**

**Kertipadok.**  
székek, asztalok, vasággyak,  
mosdók, álló ruhafozások,  
sodrony ágybetétek stb. ol-  
csón készülnék Ottónál, —  
Rákóczi 13. 2418

**CSENDES SÁNDOR**  
nőidivat szalonja Piac 7.  
elsőrendű munka, szolid ár!  
2399

**Szobafestést,**  
mázolást, portálfestést vál-  
taló jutányos áron Papp Im-  
re, Magos u. 19. 5703

**Budapesti**  
szalonok volt munkavezet-  
ője házakhoz varrni ajánl-  
kozik. Vidékre is. Eötvös  
utca 40. 5702

**Kölesönöket**  
folyósít házakra, földekre.  
Betétekre magas kamatot  
ad Gazdák Bankja, Kossuth  
és Batthyányi utca sarkon. 2391

**Mérlegjavítás**  
hitelesítéssel igen jutányo-  
san, Használt mérlegek (ál-  
lat-, székermérlegek is) el-  
adása, vétele. Garai, Zsák  
utca 11. (Csokonai utcá-  
nál.) 5679

**Hemokot**  
építkezéshez házhoz szállí-  
tok köbméteres szekere-  
ként három pengő ötven  
fillért. Megrendelhető dél-  
előtt, telefon 10-72. 2393

**Takarékúthelyek**

leggyorsabbtól legdisze-  
sebbig, nagy majolikások is  
kaphatók. Kandia 15. 2416

**Lakásomon**  
mosást és vasalást vállalko-  
jutányos áron. Nyomató  
utca 9. Molnárné. 2396

**Nagyothallók**  
azonnal hallhatnak kitűnő  
kis készülék segítségével.  
Balla, Agárdi 19. 2403

**Gallértisztítás**  
fűkörtönnel 8 fillér. —  
Libány, Péterfia u. 4.

**Fizetek**  
kilogrammonként kovács-  
vasért 4 1/2 fillért, esontért  
7 fillért, adók kovácsoknak  
kiszárvast 8 fillértől, — su-  
vasgerendát, szíjtárcsát, —  
transmissiót legolcsóbb ára-  
kon. Ocskavasüzlet, Kiszállo-  
más mögött. Telefon: 6-28.  
5446

**Gépszurit.**  
endlizést, gombáthuzást Fe-  
nyő Sándorné fehérenemű  
és iparművészeti szalonjáb-  
ban. Piac utca 26-b. 5560

**Gleditschia.**  
elő kerítésnek legjobb, 4  
éves, szépen fejlett példá-  
nyok, száza 3 pengő. 5598

**Arpa**  
vetőmag, cukorrépa és nád  
kapható a városi szikgáti  
gazdaságban. — Telefon  
2-97.

**Kizárólag**  
István-malmi lisztek, zsák-  
tételként István-malmi ár-  
ban számítjuk hárkinek ház-  
köz szállítva. István-malmi  
lisztraktrár, Csapó u. 18. sz.,  
Telefon 783. 5620

**István-malmi**  
lisztek leblombázott 25 kg.  
zsákokban is kapható, min-  
den számban. Lisztraktrár,  
Csapó u. 18. sz. Telefon:  
783. 5619

**Uri lányokat**  
legrövidebb idő alatt tani-  
tok szabni-varrni. Csendes  
nőidivatszalon, Rákóczi 7.  
692

**Gleditschia**  
elő kerítésnek legjobb, 4  
éves, szépen fejlett példá-  
nyok száza 3— pengő. Jó-  
zsef kir. herceg-utca 12. sz.  
2360

**Budapesti**  
trafik vételéhez finansziro-  
zott vagy társat keres 14—  
16.000 pengővel igényjogo-  
sult. Ajánlatokat „Trafik”  
jellegre a Haiduföld kiadó-  
hivatalába kér.

**Kis libát**  
vállalok felébe 30-100 da-  
rabig, — ugyanott 200 pen-  
gő magas kamatra keresek,  
ugyanott dinnyést keresek  
felesbe. Értekezni lehet Nyi-  
las telep, Malvin utca 17. 2313

**Legelő**  
közel a városhoz a Szob-  
oszlai uton még néhány  
darab tehén előjegyezhető.  
Szent Anna 53. alatt. 2336

**Borotválás**  
20, hajvágás 30, fazonra 40,  
bubi és babi hajvágás 40.  
Elsőrendű munkaerő. Mik-  
lós utca 53., Toma. 2338

**Traktorral**  
szántást vállalko, ugyanott  
trágya eladó. Széchenyi-  
utca 3. sz. 2338

**Poloskát,**  
patkányt felelősséggel irt-  
tok. Irtószert megrendelésre  
kapható. Hatóságilag enge-  
délyezett féregirtó. Mar-  
gittay Zoltán, Árpádtér 41.

**Zongoratanítás.**  
Biztos, gyors haladás. Ol-  
csó tandíj. Thaly Kálmán-  
utca 12. 2391

**Izr.**  
uricsalád teljes ellátást ad-  
na. Cim a kiadóban.

**P 2.80**  
házasszállítva, szobafűtésre  
prima hazai szén, Öster-  
reicher, Garai-utca 15.

**Buzakenyérliszt**  
23 fillér, állandóan friss  
tengeriliszt, fűszerárunk leg-  
olcsóbban Horváth lisztrak-  
trárban, Degenfeld-tér 1.,  
Sas-utca sarkán. 2431

**KELENGYE**

himzést, borgolást, gobelint  
vállal Pappné, Arany János  
utca 17. 2726

**Burgonya**  
nyári rózsá és másfajta  
házhoz szállítva. Vár utca  
7. Telefon 4-43. 703

**Ónálló**  
gyakorlattal angol és fran-  
cia munkákat olcsóért ké-  
szíték háznál. Ajtó utca 39.

**Zongorát**  
hangolok, javítok olcsón. —  
Rakovszky zongorakészítő  
Miklós u. 41. 2326

**Két**  
fajkocát feles tartásra ki-  
adok. Bethlen utca 37. 641

**Ingobot,**  
férfi és női és mind-  
enem fehérenemű, ágyhu-  
zatokat mérék után ki-  
szíték és javítást is vállal-  
lok 50 fillértől feljebb,  
ingek 80 fillértől 2 pen-  
gőig. Belényesné Doro-  
bos u. 53. negyedik ajtó

**Fajborok**  
saját termésű édes magas-  
fokú 6 és új literenként is  
napj áron. Arany János ut-  
ca 30. Rázós Gyula utca 2.  
délután 3-6-ig mindennap.

**Börkeztűk**  
legolcsóbb bevásárlási for-  
rása keztyűzem, javításo-  
kat vállalom. Kossuth 58.,  
keresztépiület. 646

**Legolcsóbb**  
üzelőanyag, szagtalan kö-  
szes salakmentes Beronell  
szén, mely a borsodi szén-  
ek között legjobb házi  
üzelésre. Kapható Gabá-  
nyi Sándor utóda cégnél  
házhoz szállítva is. Csapó-  
utca 28., telefon 4-49.

**Törlesztéses**  
és váltókölesont föld és  
építkezésekre, házignatla-  
nokra legolcsóbban folyó-

**V. d. n. t. u. j.**  
fekete zúko mellénytel és  
és cs kos n r d'ágai leg-  
fin mabb anyagból közep  
termetre sürgősen eladó  
100 pengőért. Csapó-utca  
19. Benyovszkiéknál. 701

**Divány**  
fekvéshez szétszedhető  
szerkezettel Merktől el-  
adó. Rákóczi utca 65. 683

**Zongora.**  
rövid, eladó. Széchenyi u.  
15. 685

**Eladó**  
egy teljesen féregmentes,  
használt ágy sodronnyal,  
őjjeli szekrény és egy mos-  
dószekrény. Cim a kiadó-  
hivatalban. 5613

**Lucerna.**  
hibátlan, 25 mázsányi eladó  
a Kabai határban, kőuthoz  
közel, préselve is szállit-  
ható lenne, 16 pengő má-  
zsa. Bővebbet igaz Pálné,  
Békés cimen. 652

**Ford**  
turakocsi, régi típus, üzemi-  
képes, eladó. Magi tanár. —  
Hajdunánás. 584

**Meszet**  
hőhéret és mindenféle  
építési anyagokat FAKSz-  
utalványokra is kedvező  
feltételek mellett nagyban  
és kicsinyben szállitok. —  
Mészület, Csapó utca 98.  
Telefon: 4-41. 5437

**Vasajtó**  
üveg ajtó istállóba való ajtó  
eladó. Burgondia 15. 2366

**Vöröshagyma**  
van eladó 2 mázsa. Monos-  
torpályi ut 30. 2406

**Eladó**  
vetnivaló korai rózsaburgo-  
nya. Széchenyi ut 14. 2397

**Eladó**  
egy négy méteres tengeri-  
gőré. Nyil utca 30. 2420

**Eladó**  
szívő-nyomó szerkezetű  
kutszivattyú és 500 fiatal  
szőlőtőke, pótlásra kitűnő.  
Értekezni Teleki 12. 2435

**Zongora.**  
rövid, eladó. Széchenyi u.  
15. 5692

**Járgány**  
szecsavágóval eladó. Meg-  
tekinthető Werbőczy utca  
3. 5671

**Hintó.**  
fekete lakk, kitűnő karban  
eladó. Megtekinthető Wer-  
bőczy u. 3. 5672

**Eladó**  
szabó varrógép, hibátlan,  
ára 55 pengő. Varga u. 42.  
2395

**Két**  
alig használt grenadin fűg-  
göny és egy nagy fehér  
gyermekocsi eladó. Cim a  
kiadóban. 5602

**Oszloplák.**  
alapzatba beton-, tégladarab-  
ok eladók. Nyulás, Dober-  
dó-Hadik utca sarok. Ve-  
ressnél. 5675

**Eladó**  
egy nagy Singer-varrógép,  
nagy gyermekocsi, egy  
gyermek állóka. Szent An-  
na u. 5. 5678

**Butorok.**  
háló, ebédő, világos ba-  
rokk, garderozszekrény in-  
tányosan eladó. Hatvan u.  
29. 5600

**Házak, házhelyek!**

**A Monostorpályi uton. a gróf Vécsey utcában, Tégláskert Bas: halo n- és Létai- utcáb n, a Boldogfalvai kertben Borzsovay- utcá an főbbrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik elad.k.**

**A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi-uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglapületek építését is megkezdettük.**

**Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezménnyel megszereshetők.**

**Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. ad. Kossuth utca 8**

Eladó	Eladó
550 drb nagyméretű új cse- rep, ugyanott trágya eladó. Gerébi telep. György utca 3. 2429	egy komplett egyfartu dar- ráló malom, egy szoba, — konyhas lakással. Megte- kinthető Szoboszlai ut 1. 2384
Eladó	Eladó
teljes garnitúra kerékgyártó szerszám, 2 drb gyalupad Horváth Sándornál Ujlétán. Érdeklődni lehet Csillag ut- ca 40. szám. 702	egy pár 16 hónapos fajtisza daikszikutyá, kitűnő pat- kányirtók. Rásó Albert vad- őr, Nádudvar. 688

**Abrikt**  
és egy szállagfűrész eladó.  
Vendég utca 68. 2335

**Füüdőkád**  
horganylemezből, lisztes  
láda, pénzszekrény eladó.  
Cim a kiadóban. 632

**INGATLAN**

**Eladó**  
vagy elcsereendő egy bel-  
városi házzal város alatti  
25 holdas földbirtok, tehe-  
néstet és konyhakertészetre  
alkalmas szőlő, gyümölcsös,  
jó tanyai lakás és gazdasági  
épületekkel ellátva. Érte-  
kezhetni Gazdák Bankja,  
Kossuth utca 17. 2388

**Föld**  
másfél hold bérbeadó. Bi-  
hari utca 4. Vágóhid felé.  
2394

**Eladó**  
Köntöskert. Töhötöm utca  
5. szám alatti 2 szoba, —  
konyha és mellék épületek-  
ből álló ház 700 □-ól terü-  
letű szőlővel, gyümölcsös.  
Értekezni Székü u. 30. 2414

**Eladó**  
Gólya-utca 9. sz. jókarban  
álló ház, három rendbeli la-  
kással. Vétel esetén május  
elsőjére az összes elfoglal-  
ható. Viz, villany bevezet-  
ve.

**Bérház**  
Piactéren, szabad lakások-  
kal, műhelyek, raktárakkal,  
betonos pincékkel, gyárhe-  
lyiséggel olcsón eladó. Te-  
lefon 13—60.

**Eladó**  
ház szabad forgalomba, be-  
költözhető lakással, Ho-  
mok-utca 2. Hadházi-utca  
17. 690

**VEGYES**

**Páratlanul olcsó**  
alkalmi áron szerezheti  
be szükségleteit az Ingó-  
sághözvetítőben. Nagyon  
szép ebédők, hálók, kony-  
hakredencek már 45 pengő-  
től, magános ágyak, szek-  
rények, Schöber-ágyak, —  
asztalok, házi és bőrvarró-  
gépek, vitrinek, facsillárok,  
kandelaberek, művészi fest-  
mények, képek, kijátszott  
hegedűk, citerák, cimbal-  
mok, női szalonokba és  
fodrász - műhelyekbe való  
nagy tükrök, házi és üzleti  
jégszekrények és minden-  
féle ingóságok. Ha bármit  
venni akar, tekintse meg  
mindenekelőtt üzletünket,  
raktárainkat! 2401

**Elveszett**  
női pénztárca Singer varró-  
géptől 440 pengős gépszer-  
ződéssel Baráti Sándor fű-  
szerkereskedő néven, meg-  
találó visszakereskedjék a rend-  
őrségre vinni. 2432

**Értesítem**  
a t. lisztvásárló közönséget,  
hogy Csapó utca 18. szám  
alatti István-malmi lisztle-  
rakotot átvettem, ahol a ki-  
váló minőségű István-malmi  
lisztek kivül egyéb  
élelmiszereket, fűszert és az  
elismert jóminőségű Ga-  
lamb-féle házikenyert, —  
szombati kalácsot és süte-  
ményt állandóan raktáron  
tartok. — Megrendeléseket  
házhöz szállitok. Telefon:  
783. Tisztelettel Schwartz  
Mór. 5705

**Nemcsak**  
Budapesten, már Debrecen-  
ben is mindenki tudja, mi-  
lyen lelkiismeretesen fest-  
most, tisztít KOVALD kel-  
mefestő vegytisztítógyár rt.  
Kérünk egy kísérletet. —  
Debreceni gyűjtőhely: SI-  
monffy utca 7. 5709

**Legelő,**  
közel a városhoz, a szo-  
boszlói uton még néhány  
tehénre előjegyezhető. Szt.  
Anna 53. alatt. 5697

**Kott, kott, kodács,**  
mindennap friss tojás érke-  
zik István-malmi lisztrak-  
tárba, olcsó napi áron. Te-  
lefon 783. Csapó u. 18. sz.  
5621

**Paneth-bodegában**  
virtslí 18 f., kolbász kilo-  
gramja 2 P 80 f., szalámi  
3 P 60 f. és 5 pengő. 5595

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac- utca 77.  
alá, II. udvar, félelemet  
jobbra. Elsőrendű munkáival  
készíték ötlönyöket, felöl-  
tőket olcsó áráért. Tiszti-  
tást, vasalást elfogadok.  
Szőnyi uriszabó. 545

**Van szerencsém**  
t. megrendelém és vevői-  
met értesíteni, hogy villa-  
mos szerelési irodámat —  
Piac utca 43. alól Piac utca  
59. alá helyeztem. Alföldi  
villamossági vállalat. Fazek-  
as Imre. Telefon 567. 2334

**István-malmi**  
lisztek, korpa, tengeri, bab,  
árpa, tengeridara, árpadara,  
burgonya és mindenféle ör-  
lemények nagyban és ki-  
csinyben házhöz szállitva  
kapható. István-malmi liszt-  
raktár, Csapó u. 18. szám.  
629 Telefon 783. 5618

**Apróhirdetésekre,  
előfizetésekre  
minden felvilágosítást telefonon a**



**348.**

szám ad.

**Hálószoba-**  
butor nagyon olcsón eladó.  
Széchenyi utca 23., II. aj-  
tó. 5699

**Három**  
kitűnő fejtöshén teljes tar-  
tásra kiadó. Nyilastelep,  
Fancsovics utca 27. 2427

**Révai**  
nagy lexikon 6 első kötete  
eladó, kötetenként 5 pengő.  
Jókai u. 12. 2428

**Eladó**  
négy darab kettős ablak, 90  
cm. széles, 2 méter magas  
és egy üveg ajtó 90 cm.  
széles, 2 méter magas. Fű-  
vészkert utca 9. 2422

**Ajtó,**  
2 darabból, 3 méter széles,  
2 méter 10 magas, jókar-  
ban eladó. Miklós utca 41.  
balra, udvarban leghátul.  
5682

**Vereshagyma,**  
perezselvény, sárgarépa, —  
dughagyma és alma na-  
gyobb mennyiségben eladó  
Fazekas Gábornál Hajdu-  
bözörményben, Petőfi tér  
1318. szám. 612

**Eladó**  
elkötözés miatt kis sza-  
longarnitúra, márvány-  
lappos mosdó, konyhabuto-  
rok, függönyök, képek,  
képkeretek. Timár 50. 647

**Mosógép,**  
facsarógép, függönyök, sza-  
longarnitúra szekrények,  
mosdó márványlappos el-  
adók. Thaly Kálmán-utca  
14. szám. 612

**9 12-es**  
használt lényképezőgép el-  
adó. Cim a kiadóban.

**Egy**  
új jó lisztesláda és puld  
eladó. Gólya u. 2. sz. 5309

**Nőruhá,**  
férfiruák, kabátok, cipők,  
könyvek, antikbutorok, tük-  
rök eladók. Szent Anna 34.  
603

**Tégla**  
(használt) eladó. Márton  
Kálmánál. Fűrdő utcában.  
Telefon 2—75. 2329

**Eladó**  
vasredőny 6 drb (220x110)  
Kassai ut (Hadházi ut) 16.

**Zongora,**  
Sterchauner-féle, sima hu-  
ros, jutányosan eladó. Te-  
leki-utca 34. 5508-d

**Eladó**  
Hoffer és Schrantz göztul-  
hevítés magánjáró cséplő-  
garnitúra 12 éves. Egy da-  
rab Stock motor szántóke  
és egy darab 55—60 H.  
Wohauka nyersolajmotor.  
Mindenik kitűnő állapotban,  
teljesen felszerelve. Hajdu-  
bözörményben, ill. Kerék-  
gyártó István malmában. 608

**Ujlétai**  
saját termésű fajboraim li-  
terenként is állandóan kap-  
hatók. Széchenyi utca 45.  
Tóby. 599

**Szép**  
keményfaháló olcsón eladó.  
Honvéd utca 7. Ugyanott  
asztalos tanuló felvétetik.  
5649

**Magánjáró**  
gőzcséplő garnitúra előnyös  
fizetési feltételekkel eladó.  
Tiszántuli Mezőgazdasági  
Hitelintézet, Kossuth utca  
8. 654

**Vereshagyma,**  
perezselvény, sárgarépa, —  
dughagyma és alma na-  
gyobb mennyiségben eladó  
Fazekas Gábornál Hajdu-  
bözörményben, Petőfi tér  
1318. szám. 612

**Eladó**  
elkötözés miatt kis sza-  
longarnitúra, márvány-  
lappos mosdó, konyhabuto-  
rok, függönyök, képek,  
képkeretek. Timár 50. 647

**Mosógép,**  
facsarógép, függönyök, sza-  
longarnitúra szekrények,  
mosdó márványlappos el-  
adók. Thaly Kálmán-utca  
14. szám. 612

**9 12-es**  
használt lényképezőgép el-  
adó. Cim a kiadóban.

**Egy**  
új jó lisztesláda és puld  
eladó. Gólya u. 2. sz. 5309

**Nőruhá,**  
férfiruák, kabátok, cipők,  
könyvek, antikbutorok, tük-  
rök eladók. Szent Anna 34.  
603

**Tégla**  
(használt) eladó. Márton  
Kálmánál. Fűrdő utcában.  
Telefon 2—75. 2329

**Eladó**  
vasredőny 6 drb (220x110)  
Kassai ut (Hadházi ut) 16.

**Zongora,**  
Sterchauner-féle, sima hu-  
ros, jutányosan eladó. Te-  
leki-utca 34. 5508-d

**Eladó**  
Hoffer és Schrantz göztul-  
hevítés magánjáró cséplő-  
garnitúra 12 éves. Egy da-  
rab Stock motor szántóke  
és egy darab 55—60 H.  
Wohauka nyersolajmotor.  
Mindenik kitűnő állapotban,  
teljesen felszerelve. Hajdu-  
bözörményben, ill. Kerék-  
gyártó István malmában. 608

**Ujlétai**  
saját termésű fajboraim li-  
terenként is állandóan kap-  
hatók. Széchenyi utca 45.  
Tóby. 599

**Házat**  
keresek a belvárosban hely-  
es ármegjelöléssel. Cim a  
kiadóhivatalban. 699

**Kiadó**  
egy hold körülkerített kony-  
hakertészeti jó föld, azonnal  
beköltözhető 2 szobás jó  
lakással a vágóhid mellett  
Bihari telepen, villamos  
megállóhoz közel. Értekez-  
hetni Gazdák Bankja, Kos-  
suth utca. 2389

**Martinkán**  
eladó 1003 négyszögöl jó-  
karban levő szőlő. Csapó-  
utca 49. sz.

**Konyhakertnek**  
bérbe vagy részbe kiadó  
föld. Böszörményi ut 22. 644

**5 hold**  
prima fekete szántóföld  
város szélén eladó. Kossuth  
utca 59. 647

**7.500 pengőért**  
4 lakásos egyszerű ház, be-  
költözéssel eladó, villany,  
viz bevezetve, szőlőlugas és  
termő gyümölcsfák, sertésöl  
Kar u. 36. 634

**Maróti u. 7. sz.**  
négy szobás modern családi  
ház eladó, esetleg bérbeadó  
Értekezés Benkő főllgyész-  
nél, Vármegyeházán. 2308

**Házhely**  
ürí negyedben, Ujkert Je-  
rikó-utca 42. sz. a két da-  
rab sürgősen eladó. Érte-  
kezhetni a városi árvaszék-  
nél, közgyámnál. 648

**Eladó**  
hát Német utca végén 47.  
Nyilastelep, kedvezményes  
fizetés, Kovács Feerne. 662

**Keresek**  
város közelében 50—60 kat.  
hold feketeföldes, tanyás  
haszonbérletet. — Ajánlat  
Kossuth u. 36. sz., utcai la-  
káspan. 671

**Házhelynek**  
háromszáz négyszögöl jó  
szőlő kerítéssel eladó. —  
Szabó Kálmán utca 45. 668

**Nagyerdő**  
alatt csöszházhöz közel há-  
rom villatelek eladó. Érte-  
kezni: Hadházi utca 26/a.  
kertészeiben. 658

**István ut**  
14. számú családi ház kert-  
tel, háromszobás beköltö-  
zéssel eladó. 2370

**Állandó**  
lakásra alkalmas nyaraló,  
szőlővel, gyümölcsösrel —  
Bocskay-kertben eladó. Ér-  
tekezni: Király utca 5.,  
házmeister. 629 Telefon 783. 5618

**S e m m i t**

sem mond az ár, ha nincs  
mellette az áru, ezért nem  
hirdetünk á r a k a t, de

**m i n d e n t**

szívesen megmutatunk Ön-  
nek, ha áruházunkba befá-  
rad! -- Személyzetünknek  
meg van tiltva a rábeszélés  
és így nyugodtan meggyő-  
ződhetik róla, hogy férfi-  
fiu- és gyermek ruháink  
izlésesek, jók és olcsók!

**Alföldi Ruhaközpont**  
Ferenc József-ut 51.